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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői tretet

Budapest, IV. hímző-utcza l sz,
hová a lap szellemi részét illető mindez 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el

Kéziratok esak rendkívüli esetben íSi­
ketnek visaza

Kiadó hivatal t
Budapest, I V. kimeő-tUam L m 

htT* i* tMfiletM péwk

Budapest, szept. 4
Lapunk egyik jól értesült barát­

iutói Bécsből kapjuk az alábbi érdekes
levelet:

Bécs, aug. 4.
Andrássy állása inog. Ez a hir min­

den czáfolgatás daczára erősen tartja ma­
gút. Bécs jól értesülni szokott köreiben. 
Tudni akarják itt és való gyanánt hiresz- 
telik. hogy az aug. 18-iki első bemondás 
óta, a melyet se el nem fogadtak, se 
vissza nem utasítottak, a helyzet folyvást 
kedvezőtlenebb alakulást vesz Andrássyra 
nézve. Utóbbi időkben már nemcsak gyé­
rülnek az audientiák, a melyeken An­
drássy irányadó tanácsaival előállhat, ha­
nem csaknem egészen abban,, maradtak.

A külügyminiszter állására a boszniai 
foglalás kudarczai ' rendkívül ]gyengitőleg 
hatnak. Nyíltan hirdetik, hogy a kegy, mely 
szilárdul körülvette személyét, szétfoszlott és 
helyet adott a bizalmatlanságnak, melyet na­
gyon is feltünőleg éreztetnek vele. Az újabban 
ismét kamarillának hivott clique felhasz­
nálja minden erejét és befolyását, hogy 
Andrássyt bukott emberré tegye az ud­
varnál. A szolgálatokért, melyeket And­
rássy a katonai pártnak tett, azzal fizet­
nek vissza, hogy a politikai és katonai 
helyzet compromittáló voltát ellene fordít­
ják, s annak okozójául azf'ő külügyi ve­
zetésének botlásait sorolják fel.

Ez hat. Máris elejtettnek tartják 
Andrássyt. Azt m mdják, bukása csak rö­
vid iüő kérdése, miután megfelelően van 
előkészítve. Nem i igény hisznek oly for­
dulatban. mely Indrássy politikáját a 
legfelsőbb helyen! rehabilitálná*^ ellene 
történő támadáséi és bizonyítékok ellen. 
Az udvarnál már * nem veszik igénybe ta­
nácsait sem, mint hogy eddigi tanácsai­
nak, különösen a portával való alkudozá­
sokban, eddig feltűnő fiaskó lett az ered­
ménye. S ezeknek róvják fel a coulisák 
mögül dolgozó döntő elemek Ausztria fegy­
vereinek és politikájának többé nem pa­
lástolható vereségét.

Mindent Andrássy ellen fordítanak, 
Andrássy a szorultságban nem birt más 
kártyát kivágni, mint Wassics főkonzul je­
lentéseinek közzétételét. De ezek közzété­
telén meglátszanak a fuldokló kapkodásai. 
Mert azok a jelentések, általános nézet 
szerint szólnak ugyan az occupatió ellen, 
tehát mindazok ellen, a kik az udvarnál ezt 
helyeselték, de ép ez által leginkább 
szólnak Andrássy Gyula gr. ellen, a ki hi­
vatalosan vezeti a monarchia politikáját, s 
a kit az udvar fondorkodói azzal vádolnak, 
hogy nem teljesítette eléggé kötelességét az 
occupatió akadályainak elhárításában. Vi­
tatják, hogy az occupatió, melyet most is 
helyeselnek, szerencsés gondolat, s ha sze­
rencsétlenségek fűződtek hozzá a kivitel­
ben : ez Andrássy hibája, a ki „nem fo­
gadta el utógondolat nélkül, s nem is kö­
vetett el erélyesen mindent megkönnyí­
tésére.“

Az egész dologban a legnevezetesebb 
mozzanat, hogy a párt, melylyel Andrássy 
szövetkezett, de a mely Andrássyt csak fel­
használta, a nélkül, hogy szívelhetné, most 
könnyen véli Andrássy ellen a legfelsőbb 
köröket gyanú nélkül végleg bizalmatlanná 
tenni. Bécsben ugyanis nesze jár, hogy 
legfelsőbb helyen nagy az ingerültség a 
monarchia, jelen compromittált helyzete miatt. 
Nem tudják megboci-átani, hogy ily vesze­
delmes kalandba keverték az országot, 
melynek fejlődése és vége ma már belát- 
hatatlannak tartatik.

Egy mondás jár szájról-szájra a bi­
rodalmi székvárosban, melynek hitele fe­
lől nehéz eligazodni, de a melynek találó 
voltához alig fér kétely, s mindenesetre 
visszatükrözi az udvarnál uralkodó han­
gulatot. E mondás, melynek éle nem szo­
rul magyarázatra igy hangzik: „Egész 
uralkodásom abból fog-e állani, hogy sze­
rencsétlen háborúkba üldöznek szerencsét­
len fejű és kezű tanácsosok?“

Ez a mondás egy magában elegendő, 
hogy jelemezze az udvar körében az álla­
potok és a jövendő fölött felszínre jutott 
keserű hangulatot.

Budapest, szept. 4.
Gyászosabb s a hadseregre nézve le- 

alázóbb hadjáratot a történelem felmutatni 
alig képes. Kifogástalanul fölszerelt s jól 
begyakorolt egy milliónyi fényes hadsereg­
gel, mely akármelyik nagyhatalom túlka­
pásait fékezni hivatva van, oda mennek a 
terméketlen sziklák közé, hol a hőst gyer­
mekek és vén asszonyok képesek lehenge- 
ritett kövekkel agyonverni; oda vezényel­
ték a hadsereget a nemzet egyhangú tilta­
kozása daczára, ahol ha győz, az elisme­
rés nem fűzi bajnok homlokára a halhat- 
lanság repkényét, ha elbukik, a népek mil­
lióinak részvéte nem fogja]; enyhitni a csa­

pás fájdalmait. Borzasztó gondolat! Atyák, 
férjek s az ország virága az ifjúság, ott 
vérzik, s a nemzet a helyett, hogy lelke­
sedéssel venné a diadalhireket, a helyett, 
hogy feszült érdekkel kisérné a nyomról- 
nyomra való előhaladást, csak szitkot és 
átkot szór.

Plevna bevételekor Budapest önkényt 
fényesen kivilágított, pedig egyetlen kato­
nánk sem harezolt ott.

Szerajevó bevételekor Budapest pirult 
és Zágráb világított. Ez megfejti ezen di­
csőséges háború czélját.

Az mindegy, Magyarország érdeke, 
létkérdése itt nem jöhet figyelembe, a ma­
gyar katonáknak be kellett venni Szera- 
jevót, mely alkalommal százakra és szá­
zakra menő foglyokat ejtettek. Na, ha én 
főparancsnok volnék, azokat a foglyokat 
végig nem szállitatnám az osztrák terü­
leten. A bőr leég szégyenében az ember 
arczárói, hogy egy nagyhatalom fényes 
hadserege ily csőcselékkel háborúskodik; 
mezitlábos, rongyokba burkolt sátoros czi- 
gányok, a kikkel megküzdeni szégyen, le­
küzdeni nyomorultság s leküzdetni gya­
lázat.

A magyar-osztrák hadsereg ezen fegy­
vertényei nem nagyon díszes lapot fognak 
elfoglalni a világtörténelemben, de Ma­
gyarországéban mindenesetre igen gyá­
szosat.

Ezen magyarellenies mészárlásra sza­
vazta meg egyhangúlag a delegátióban az 
egyesült ellenzék a költséget, a miért elég 
hangosan nyilatkoztatta rosszalását a vá­
lasztó közönség. S azáltal, hogy a delegá­
tióban azt a végzetes 60 milliót egyhan­
gúlag megszavazta, ezen kalandos vállal­
kozás bűnrészesévé lón az egyesült ellen­
zék. E párt lelkén is ég a boszniai meg­
szállás bűne; kimagasló tényekkel, hazafias 
önfeláldozásokkal s táiitorithatlan jóaka­
rattal tán még visszaszerezheti létjogát, s 
minden kétértelműség nélküli szilárd ma­
gatartással elhódíthatja azon bizalmat, 
melylyel a választások, illetőleg a delega­
te b a menetele előtt birt.

A küszöbön levő országgyűlés fogja 
megmutatni, ha birja-e, ha akarja-e az 
egyesült ellenzék elkövetett óriási botlását 
helyrehozni? Degré Alajos.

Az orosz kormány jegyzéket intézett a ro­
mán kormányhoz, hogy a mily módon 1856-ban, 
a párisi szerződés alapján határ igazítás tör­
tént a két állam között, ugyan úgy történ­
jék az meg most a berlini congressusi határozatok 
alapján még pedig a „legrövidebb idő* alatt. Az 
oláh kormány még nem válaszolt e jegyzékre ha- 
rozottan, de már intézkedett a kamráknak rendkí­
vüli ülésre összehívása iránt. — E szerint a ro­
mán törvényhozás szeptember 12-én alkalmasint 
összeül.

Mivelhogy a román alkotmány II. czikkelye 
határozottan kijelenti, hogy az állam határai csak 
törvény utján változtathatók meg: e törvény 
megalkotása lesz a rendkívüli országgyűlés speczi- 
ális feladata. Mert az igénytelen határigazi- 
t á s szó nagyfontosságu intézkedést takar: Bessa- 
rábia átadását Oroszország részére és Dobrudzsa 
megszállását.

A mi ez utóbbit illeti, a román conservati- 
vek álláspontja a következő:

Románia elvben aláveti magát a berlini con- 
gressus határozatainak. De e határozatokat könnyű 
volt papírra vetni, ámde nehéz végrehajtani. R o- 
mánia okult ama véres áldozatokon, 
melyekbe a congressus egyik határo­
zatának végrehajtása az osztrák- ma­
gyar monarchiának kerül s okult Szer­
bia, Montenegró és Görögország helyzetén, me­
lyek szinte nem tudják békés utón elérni a con­
gressus által nekik tett engedményeket. Nagyon 
valószínű, hogy Románia helyzete se lenne más, 
mint azoké, s hogy ez is egy rettentő guerillahá- 
borunak fogná magát kitenni, ha egyszerűen be­
vonulna Dobrudzsába, mint a hogy az osztrák­
magyar sereg Bosznia- és Herczegovinába be­
vonult.

A veszély Romániára nézve napnál világosabb, 
mivel a kormány előtt teljesen hiteles értesülések 
szerint Oroszország ismét visszatelepité Dobrud­
zsába ama cserkeszeket, kiket 1864. és 1865-ben, 
mint fékezhetetlen rablóhadat birodalmából szám- 
kiüzött. Az elűzött cserkeszeket akkor a török 
porta Dobrudzsának legvadabb vidékére szállitá, a 
kik ott megtelepedvén, rettegtetőivé váltak az ősz- 
szes többi lakosságnak.

Midőn Zimmermann orosz tábornok az orosz 
hadakkal Dobrudzsába tőrt, első gondja az volt, 
hogy a mintegy 20,000 főre menő fegyveres cser­
keszt onnan is elűzze. Most azonban az orosz ki- 
tanulhatatlan politika ismét visszatelepité őket, tiz 
falut bocsátott rendelkezésükre és ellátta a leg­
jobb fegyverekkel. Ezt a Dobrudzsát ajánlja most 
Oroszország Romániának cserébe a békén birt, 
azért a Besszarábiáért, mely által a Duna torkola­
tának s ezzel a Duna egész hajózásainak birto­
kába jut.

De a román esetleges megszállást nem csak 
a vad és vitéz cserkeszek részéről fenyegeti veszély.

Van ott még más és pedig nemzeti elem is, mely- < 
lyel szinte számolni szükség. j

Ennélfogva Dobrudzsa lakossága 
mindenekelőtt megkérdezendő, 
kiván-e Romániába bekebleztet- 
n i, vagy nem? Ez megtörténhetik plebis- 
citum, népszavazás alakjában, mint a hogy annak 

idején Nizzával és Savoyával történt, vagy pedig 
úgy, hogy minden város és község e kérdésre ha­
tározatot hoz. Ha a lakosság igenlőleg nyilatkozik ; 
akkor Románia újabb és erősebb jogczimet nyer a 
berlini congressus által neki utalt területre. De ha 
Dobrudzsa lakosságának többsége a bekebleztetés ellen 
nyilatkozik: akkor Románia kénytelen lemondani 
arról, hogy e tartományt megszállja s a berlini 
szerződést aláíró hatalmakra kell bíznia, hogy Ro­
mániát az elvett Besszarábiáért másként kárpó­
tolják.

Ez a román conservativek programmja, 
mely mellett szigorúan meg akarnak maradni.

Látszik, hogy van legalább némi fogalmuk a 
nemzetközi tisztességről, s a népek jogáról, nem 
úgy, mint némely nagyhatalomnak, mely idegen 
földet jogczim nélkül megy foglalni, a minek min­
den agyafúrt jogi sugalmazás sem tud ruás nevet 
találni, mint; rablás.

A hivatalos lap mai száma a király és ki­
rályné következő kéziratait közli:

I. Kedves Tisza! Különös megelégedéssel 
értesülök, hogy a boszniai és herczegovinai ese­
mények alkalmából, a monarchia összes népessége 
hazafias érzelmektől áthatva, nem csak a hadsereg 
feláldozó vitéz tetteit és sikerdus küzdelmeit 
őszinte rokonszenvvel kiséri, hanem különösen a 
sebesült vagy rendkívüli fáradalmak folytán meg­
betegedett harczosok irányában a legforróbb rész­
véttel viseltetik.

Azon élénk óhajtástól vezéreltetve, hogy eme 
elismerésre mé.tó részvét érzelmeit, a népesség 
minden rétegeiben mindinkább fokozódva, a szen­
vedők bő segélyezése s fájdalmaik lehe*ő enyhítése 
által minél hathatósabban nyilvánuljanak, felszólí­
tom önt oda hatni, hogy testületek vagy egyesek 
ezen irányú üdvös törekvései a kormány s annak 
közegei által is minden kitelhető módon támogat- 
tassanak, kívánatos lévén e részben különösen, hogy 
ily czélt követő egyletek alakítása, nemkülönben 
hasonló emoerbaráti érzelmektől áthatott egyes ha­
zafiak ebbeli tevékenysége lehetőleg előmozdittas- 
sék, s azok ősszhangzó sikeres közreműködése, va­
lamint a gyűjtött adományok vagy nyújtott bármi­
nemű segedelem czélszerii alkalmazása és (elhasz­
nálása elérettessék, hogy ekként bő és hatásos se­
gedelem nyújtása által sikerüljön az illetők szen­
vedéseit oly mérvben enyhíteni, a mint ezt min- 
nyájan a legforróbban óhajtjuk, s a mint a kötel­
meik bü teljesítésében megsebesült derék barczo- 
saink ezt méltán megérdemlik.

Kelt Schönbrunnban, 1878. évi augusztus 
hó 31-én.

Ferencz József, s. k.

II. Kedves Tisza! A mint egyrészt bátor 
hadseregünk vitéz tetteire és fáradhatatlan küz­
delmeire büszke önérzettel tekinthetünk, ép oly 
rószvétteljes, de egyszersmind fájdalmas érzelemmel 
kell megemlékeznünk másrészt azon számos har- 
czosokról, kik kötelmeik hü teljesítésében megse­
besülve vagy rendkívüli fáradalmak folytán bete­
gen szenvednek.

Nem kétlem ugyan, hogy Magyarország höl­
gyei áthatva a nő abbeli legnemesebb hiva­
tásától szenvedéseket enyhíteni, nem fognak kés­
ni o magasztos hivatásukat áldozatkész tet­
tekben is nyilvánítani ; de szivem sugallatát 
követve nem mulaszthatom el önt ezennel még 
különösen felszólítani, hogy az ország minden 
rangú hölgyeit Nevemben is felhívja és buzdítsa, 
miszerint egyenkint vagy testületileg, a fenálló nő­
egyletek vagy e czélra alakítandó külön egyesüle­
tek utján a legbuzgóbb tevékenységet kifejtve, a 
sebesült vagy beteg katonák segélyezésére és szen­
vedéseik enyhítésére irányzott, az egész monarchiá­
ban immár örvendetesen nyilvánuló törekvéseket 
lehető legsikeresebb s kiterjedő mérvben előmoz­
dítsák.

Meg vagyok győződve, hogy szavam nem 
fog siker nélkül elhangzani, midőn kedvelt Ma­
gyarországom mindenkor áldozatkész hölgyeihez a 
szenvedők érdekében fordulok, biztosítván egyúttal 
őket, hogy ebbeli törekvéseiket a legmelegebb 
részvéttel és támogatásommal kisérve, különös 
megelégedésemre fog szolgálni, ha a mi gyenge 
erőinknek is sikerülend enyhítő vigaszt és sege­
delmet bő mérvben nyújtani ott, hol a trón és 
haza iránti kötelesség hü teljesítése vérző fájdal­
makat okozott.

Kelt Ischlben, 1878. évi augusztus hó 31-én.
Erzsébet; s. k.

A rhodopei békéltető bizottság 
működéséről figyelemre méltó adatokat közöl a 
„Times1“ mely egyáltalán nem vádolható részre­
hajlással a törökök iránt. A bizottság megláto­
gatta Lagost, az Arda-völgyet, Stanimakat, Philip- 
popelt, Drinápolyt, Demotikát és sok más helyet, 
melyeken török menekültek nagy sokasága gyűlt 
össze az oroszok által megszállt területekről, még 
Plevnából és Ruscsukból is. A vizsgálati módszer 
akként történt, hogy vidékenkint összecsoportosi- 
tották a menekülteket s azokkal egy-egy képvise­
lőt vagy előadót választattak.

Tökéletesen beigazoltnak vehető, mondja a 
tudósítás, hogy a bolgárok iszonytató szörnytette­
ket követtek el a muzulmán lakosság között, nem 
kevésbé igaz az is, hogy az orosz hatóságok nem 
csak nem akadályozták ebben, de még kezökre is 
játszottak. Sok menekült, kiknek vallomását min­
den kétséget kizárónak találta a bizottság, azt ál- 
liták, hogy az orosz csapatok tettleges részt vettek 
ama szörny tettek elkövetésében, melyek a mohame­
dán lakosságot menekülésre kényszeri tették.

Az oroszok ellen fölmerült vádak következő- 
kép csoportosíthatók; j

1. A hermanlii vérfürdő. Hiteles orosz ta­
nuk állítják, hogy ez a borzasztó mészárlás esak 
az által okoztatott, hogy a páni rettegésben levő 
menekülők nehány puskalövést tettek az orosz csa­
patokra, melyeknek az lett volna föladatuk, hogy 
a tömeges menekülésnek útját állják.

2. Ama kerületben, mely a rhodopei felke­
lők által megszállva tartott területtel szomszédos, 
az orosz parancsnokok meghagyták a lakosságnak, 
hogy szolgáltassák be fegyvereiket. Midőn ezek nem 
tettek elég gyorsan a parancsnak eleget, feléget­
tették a falvakat, elannyira, hogy most Stanimika 
és Demotika között több mértföldnyi szélességű 
terület húzódik, mely tökéletesen el van pusztítva, 
falvai hamu, lakosai sehol.

3. Kisebb kozák csapatok tömérdek erősza­
kot követtek el a tőrök falvakon. Ezek között 
első sorban áll a nők meggyalázása.

4. Az oroszok a menekülteket, a kik béké­
sen akartak visszatérni tűzhelyeikhez, ezeket e 
szándékukban többszörösen megakadályozták, azo­
kat pedig, a kik mégis visszatértek, daczára a 
tett ígéreteknek, se vagyonúkban, se személyükben 
nem oltalmazták, sőt azokat támogatták, a kik a 
mohamedánokat veszélyeztették, gyötörték, rabol­
ták és gyilkolták.

Azért Oroszország mégis‘„szent“, s fő-fő man- 
datáriusa a szeretet vallásának és ezért támogatja 
Európa keresztyén diplomacziája oly hűséggel és 
alázatossággal.

Bosznia még el sincs foglalva már van hiva­
talos lapja. Szerajevó községi szervezete is kész, 
mint ezt annak idejében közöltük. Most már az 
egész tartományra kiható igazgatási szabályzatokra 
munkálnak.

Erre vonatkozólag Írják Szerajevőból:
„Iiotky minisztertanácsos nagyban megindí­

totta a szarajevói muiiKálatokat. A már közölt 
községi szabályzat az ő müve; ezenkívül megálla­
pítottak az élelmi szerek piaczi árai, az istentisz­
telet szabad gyakorlása iránt rendeletet adott ki 
s más szükséges intézkedések tétettek. így a vá­
rosban ismét vissza kezdenek térni a rendes viszo­
nyok, a vidékről már újra sok élelmi szert hoznak 
oda, minek folytán azok ára lassankint csökkenni 
kezd. A vidéket is pacificálják. A kiküldött por- 
tyázó csapatok mindenütt megtiszitották a környé­
ket a lázadók maradványaitól.

Ennek folytán a vidéki lakosság kezd vissza­
térni rendes munkájához, a mezőgazdasághoz és 
baromtenyészlésbez. Az uj városi tanács az utczák 
tisztítását és kivilágítását erélyesen kezdi keresztül 
vinni. Most Filippovich báró az egész ország szá­
mára készít szervezési szabályzatot, mely minden 
egyes községben életbe fog léptetni. A szabályzat, 
hir szerint, az ország eddigi beosztását a fennálló 
sandzsákok alapján megfogja tartani. Csak a sand- 
zsák név helyett fogják azokat kerületeknek nevez­
ni, de azért az eddigi járásokból fognak állani. Az 
uj szervezet, mihelyt a várt tisztviselők megérkez­
nek, azonnal megkezdi működését.

Az uj hivatalos lap, mely szintén Rotky kor­
mánybiztos müve, szerb, és horvát nyelven fog 
megjelenni, vagy, minthogy a két nyelv csak a 
betűkben különbözik egymástól, külön cyrill és 
külön latin betűkkel nyomott kiadásban. Valószínű 
azonban, hogy végül kizárólag a horvát nyelvet s 
a latin betűket fogják használni. Tegnap azon 
rendelet bocsáttatott ki, hogy a városon belül a 
mecseteknél levő temetőkben többé senkit sem sza­
bad temetni, hanem a városon kívül kell uj teme­
tőt nyitni.“

A sziszek-novii vasút kiépítése dolgában ol­
vassuk a következőket; „Magyar részről végre 
mégis megtalálták a törvényes formát, mely a 
vasút erődítési jellegére utalással, a hadügyi ke­
zességnek országgyűlési törvény nélkül is lehe­
tővé teszi a szükséges kisajátítások foganatosítását. 
A kisajátítást a kormányközegek fogják végrehaj­
tani, a hadügyi kezelőség pedig magára vállalja 
azon kötelezettséget, hogy utólagosan kieszközölje 
a formai engedélyt is. — A déli vasút vona­
kodik a 170—370 ezer forintba kerülő kisajá­
tításnak az ő költségén eszközöltetésétől s a te­
rület ingyen átengedését követeli. A miniszté­
rium e kedvezményt megtagadta s csupán négy 
hadi vasutosztálynak rendelkezésre bocsátását s 
némely áru fuvardíjának 30%-ig terjedő feleme­
lését concedálja. A szükséges anyagot a déli vasút 
saját készleteiből előállíthatná s a pénzszükséglet 
az egész építkezéshez, egy másfél millió forintra 
fogna menni. A déli vasút kormányzó tanácsában 
nagy az ellenzék a kormány propositióival szem­
ben. A hadügyminisztériumban a brood-szerajevói 
közúton kívül egy vasút kiépítése is terveztetik, 
mely vasút rendkívül csekély gyorsasággal birna 
s minden terepnehézséghez alkalmazkodnék. A 
vasút keskeny vágányu, 240 kilométer hosszúságú 
fogna lenni, kilométerként 68,000 forintba kerülne 
s Broodban a terheknek át keilend rakatniok. A 
Hügel & Sager vállalkozó-czég már szakértőket is 
küldött ki, hogy a vonalt tanulmányozzák.“

íme egy újabb adat ahoz, hogy védi az a 
kormány nemzete érdekeit, mely hozzájárul ily 
vasút építéséhez, s csak a formák után kutat, a 
melyek között a kereskedelmünkre háruló ez újabb 
csapást, ajánlatosabb színben tüntesse fel.

Földvary Mihály megyei alispán ügyé­
ben Szende Béla honvédelmi miniszter augusztus 
26-án kelt 5020-ik számú rendeletével utasította 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun megye közizgatási bizott­
ságát, hogy a hivatalától felfüggesztett Föld­
vár y Mihály alispán elleni fegyelmi eljárás vé­
gett szükséges vizsgálatot az 1876. évi 7-ik t. 
ez. 44-ik §-a meghagyásához képest azonnal 
rendelje el, s azt az ugyanezen törvényezikk 
3. §-a értelmében eszközöltesse és a vizsgálat ered­
ménye felett az említett t. ez. 5. §-ának szem előtt 
tartásával a 6. §. a) pontja értelmében fegyelmi 
választmánya által első fokú fegyelmi határozatot 
hozasson; eljárásáról pedig az idézett törvény 9-ik 
§-ának végpontjához képest a miniszterhez tüzetes 
jelentést tegyen. Az említett miniszteri rendelet 
szerint tehát Pestmegye közigazgatási bizottsága 
rendkívüli ülést tartott és abban elhatározta, hogy

a megye alispánja 'elleni fegyelmi eljárás véget) 
szükséges vizsgálat foganatosítását az 1876. évi 7. 
t.-czikk 3. §-a értelmében eszközölteti és avval 
Rudnyánszky Ferencz, mint azon bizottság 
tagját bízta meg.

A ravnicei katástropha.
A „Deutsche Zeitung“ kővetkező érdekes 

leírását közli azon csatának, melyben csapataink 
közül az Este-ezred 8-ik százada — úgy szólván
— semmivé tétetett.

„Aug. 14-ikón reggel Stolacból egy század 
gyalogság lön kémszemlére kiküldve azon meg­
hagyással, hogy lehetőleg Ljubinjeig vonuljon 
előre. A század 250 emberből állott Medved 
kapitány vezérlete alatt. Midőn a csapat — a 
szükséges elővigyázati szabályok megfigyelése mel­
lett — Ravnice elé érkezett, a rejtek helyekből 
több százra menő mohamedán ugrott elő, hébe-korba 
igazán ördögi alakok s oly nagy ordítással rontottak 
csapatunkra, mely még a rézbőrüeknek is becsüle­
tére vált volna. — E mohamedánok a vérengzésé­
ről hires Z u k o v i j e Adem felkelő vezér emberei­
hez tartoztak. — Z u k e v i j e az utóbbi török- 
montenegrói harezok alatt fontos szerepet játszott, 
s legalább harmincz embernek sajátkezüleg szelte 
el nyakát. — Adem, bízva vakmerőségébe — el- 
kiáltá magát: „Na jurisch !“ (Ostromra!) és ékte­
len zsivajjal rohant emberei élén gyorsan négyszö­
get formáló katonáink soraira. — Mielőtt azon­
ban ezek a „carrét“ szabály szerint meg csi­
nálhatták volna, már elkezdődött a párharcz; csak 
a kardnak, szuronynak s handzsárnak volt dolga 
Egészen az őrültséggel határos bátorsággal dol­
goztak a felkelők handzsáraikkal, s nem egy sze­
gény magyar bakának hullott főidre a feje, — 
ámbár szuronyaink is nem egy felkelőéi vesztét 
okozták.

Adem már vagy 6 katonát lekaszabolt, midőn 
Medved ,kapitányar rohant, kardját felemelni 
s a szegény kapitány fejét törzsökétől elválasztani
— a pillanat müve volt. Azonban a felkelő vezér órája 
is ütött. A kapitánytól nem messze egy gyalogos állott, 
ki őt megbosszulta mert egy, a felkelő vezér ágyékára 
irányzott lövéssel, azt végre földre terité. Adem végső 
erejét összeszedve, elkiáltá magát: „Jaoh, pogiboh. 
osvetite me Turci.“ (Jaj nekem! meghalok, boszul- 
jatok meg törökök!) S valóban e felkiáltás csak 
nagyobb bosszúra tüzelte a törököket s néhány 
pillanatig valódi mészárlás folyt a két fél között. 
Szerencsére ekkor érkezett még a csapat segítsé­
gére néhány század. A 8-ik századból azonban nem 
maradt meg több, csak 80 gyalogos és egy tiszt.

A háború.
Ha valaki valamit igen ostobául, igen gazul 

tett, és az azután rosszul üt ki, akkor rendesen 
nem magát, de más valakit fog okolni és az elkö­
vetett hibák főokát arra kenni. Ausztria megkapta 
a mandátumot Bosznia és Herczegovina occupatió- 
jára, és noha a congressusnak talán volt is egy 
tagja, mely tudta, hogy ezen occupatióból annexiö 
fog lenni, még sem merte egy is annyira arczul 
csapni a népjogot, hogy ezen rablást amúgy egy­
szerűen sanctionálja, hanem feltételül tette, hogy 
Ausztria Törökországgal kössön egyessóget. — De 
Andrássy azt nem tette, hanem azt hitte, hogy 
Törökországgal majd úgy lehet elbánni, mint teszi 
ezt kedves Tiszája által a magyarokkal és mint­
hogy Törökország látta, hogy sem tiltakozása, sem 
érvei nem használnak, azon eszkőzökhez nyúlt, 
melyekhez minden birtokosnak joga van, t. i. az 
ellentálláshoz. Erőszak ellen csellel is élt és 
élni fog, de ha bírja, erőszakot is fog alkal­
mazni, mint részben már tette. így tehát Török­
ország cselekvéseinek még mentség sem kell, Tö­
rökország jogosabb alapon nem is állhat Ausztria-
Magyarországgal szemben, mint áll.

*

Azt mondják az ó törökök azok, kik 
Konstantinápolyban szítják a tüzet Boszniában 
Ausztria ellen és főleg Namyk pasa és a sei k 
ü 1 izlam azok, kik az oroszokkal együtt arra 
működnek, hogy a conventió létre ne jöhessen és 
makacsul követelik az occupatió határidejének 
megalapítását. Azt mondják Ausztria ellenségei, 
hogy miután Európa Ausztriát bízta meg, hogy 
Boszniában és Herczegovinában rendezett ál­
lapotokat teremtsen, mikép követeli tehát 
Ausztria a tehetetlen portától, hogy Ausz­
triát ebben segítse. Az oroszok már Abdul-Ha- 
midot is megnyerték erre nézve és Konstantiná­
polyban már nyíltan beszélnek egy osztrák-török 
háború lehetőségéről, melyre nézve Oroszország 
oda nyilatkozott, hogy valamint Ausztria sem­
leges maradt a muszka-török háború alatt, úgy 
fogna M asz kaorsz ág is semleges maradni 
egy osztrák-török háború alatt.

A szultán e napokban nagy ebédet adott, 
melyhez Totleben tábornokot, Lóban off 
herczeget és Onout is meghívta, egy másik 
vendégeskedésnél pedig Skobeleff muszka tá­
bornok a vitéz törők hadsereg egészsé­
géért ivott. A porta most Batum kiürítése 
ügyében is nagyobb engedékenységet mutat, mivel 
Lobanoff herczeg megígérte, hogy a görög kérdés­
ben Görögországot nem igen fogja támogatni és 
seregeit San-Stefanóból és Konstantinápoly kör­
nyékéről azonnal elmozdítja, mihelyt Batum ki 
lesz ürítve.

Mennyire hisz, vagy nem hisz a szultán 
és a nagyvezér Lobanoff Ígéreteinek a 
csapatok elmozdítására nézve, erről azt Írják a 
„Pol. Corr.*-nek Konstantinápolyból:

Lobanoff herczeg legközelebb azt mondá a 
nagyvezérnek: „íme; Most saját szemeivel meg­
győződhetik, hogy az orosz csapatok Odessába 
távoznak.“ „Igaz, — felel a nagyvezér — de örö­
möm csak akkor lenne teljes, ha biztosan tudnám, 
hogy azok a katonák más utón vissza 
nem jönnek.“ „Fenséged — felelt az orosz 
nagykövet — úgy látszik azt hiszi, hogy itt úgy 
mennek a dolgok, mint valami színházban.“ Mire 
mindketten nevettek, csakhogy ez nem változtatja 
meg azon tényt, hogy a Konstantinápoly alól tá­
vozó oroszok helyére Drinápolyból nj csa­
patok érkeznek. — Most az oroszok azt Ígérge­
tik, hogy egy hónap alatt kiürítik San-Stefanó vi­
dékét. De ezt senki sem hiszi.

A mi pedig a porta d iffe rentiáj át Gö­
rögországgal illeti, arra nézve azt mondhatni, hogy 
a görög kormány, mint a „Pol. Corr.“ egy
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athéni leveléből kiveszszük, azon meggyőződésben 
él, hogy az európai hatalmak csak akkor fognak 
az ország javára erélyesen közbelépni, ha a g ö 
rög-török konflictu s tényleges kitö 
résre jut. Ez okból értesíteni akarja a görög 
kormány a portát és a hatalmakat,hogy kinevezte a 
határkiigazitási biztosokat. Egyúttal aportáho" 
intézendő ultimátumban jelenten 
fogja azon elhatározását, hogy a gö 
rög hadsereg haladéktalanál bevonu 
a határtartományokba, ha a szultán Gö 
rögország óhajait nem teljesiti. Ez óhajok közt 
van Janina és Mezovo átengedése is.

De őszintén szólván, ezen^g örög követe­
lések épen mostan miért tartatnak Európa 
hatalmasságai által jogosultabbaknak, mint ez 
előtt 50 é v v]e 1, midőn Görögország független­
sége kimondatott és elismertetett Európa által ' 
Erre is azt lehetne mondani, mit a hires Müller- 
féle tragédiában mondanak „magyarázza meg 
gróf Őrindur? satb. mer; ez valóban érthetetlen.

*

Bosznia és Herczegovinából még mindig 
nem érkeznek más tudósítások, csak 
annyi, hogy minden osztrák badcsapat ugyan­
azon helyen van, melyben elébb volt. De 
annyit mondanak, hogy nagy számú csapatok 
csatlakoznak naponkint a Novibazárnál össz­
pontosított felkelőkkel. Trebinye és Livn 
közt pedig azon esetben, ha az osztrák csapatok 
arra akarnak nyomulni, igen élénk és elkeseredett 
ellentáilás fog fejlődni. Livnóban magában a fel­
kelőknek 8 táboruk van 12 ágyúval. Szu- 
] ej man pasáról azt hiszik, hogy ő is ép úgy 
mint Hafiz pasa kettó's játékot üz, és hogy titkos 
utasításai vannak, ha megszorítják, le fogja 
magát tétetni és akkor csapatai majd átmen­
nek a felkeló'khez.

*

Az orosz lapok, midőn nem tudják kár­
örömüket titkolni Ausztria balszerencséje felett 
Boszniában és Herczegovinában, mondván, hogy 
Szerajevo bevétele maga is Ausztriának pár ezer 
emberébe került, s egyszersmind Andrássy po­
litikáját igen élesen bírálják, a „Nevűje Vremja“ 
Andrássyt egy esztelen zérusnak nevezi, ki­
nek ingadozása, határozatlansága hozta Ausztriára 
mindazon bajokat,melyek most sújtják, mert Andrássy 
mindegyik hatalmassággal kaczérkodott, de mind­
egyikét ráakarta szedni. Végre még azt mondja az 
idézett lap, hogy a jelen helyzet Oroszor­
szágra igen kedvező, mivel ez most kénye kedve 
szerint kiléphet a berlini szerződésből. Ezt-, úgy­
mond, Anglia is megértette és ezért akarja a lázo- 
kat lecsillapítani.

A „Diritto“ ismételve állítja, hogy olasz 
önkénytesek Anconából titokban elmentek 
Boszniába, hogy Ausztria ellen harczoljanak. 
A „ Capitate“ ezen hírnek ellentmond. Gari­
baldi a „Popolo“ genuai laphoz egy levelet in­
téz, melyben kívánja, hogy Olaszország fegy­
verkezzék Ausztria ellen.

A hadsereg élelmezése. Bécsből Ír­
ják a B. C.-nek jól értesült forrásból: Azon kér­
dés, mikép é’elmeztessék foglaló seregünk gyorsan, 
biztosan és olcsón requirált fuvar hosszasb igénybe 
vétele nélkül, most megoldottnak tekinthető'. Az 
osztrák államvasut építő igazgatója De Seresnek 
terve szerint ajánlatot tett a hadügyminiszternek 
Sager Antal vállalkozó, ki a Temesvár-orsovai vas­
utat is építette, egy T ör ök-Bró d b ó 1 Szara­
jevóig vezető keskenyvágányu segéd­
pályának gyors kiépítésére. Ez ajánlat be­
ható vizsgálata és részletes tárgyalások után 
a hadügyminiszter szerződést kötött Sagerrel, ki 
Hügellel szövetkezett. E szerint kiépítendő még 
az idén egyelőre a 14 mértföldnél hosszabb 
brood-vrandnki vonal, úgy, hogy ez november 
1-én használható állapotban ,a forgalomnak át le­
gyen adható. A vonal olyképen építtetik, hogy a 
költségei:, melyek a közös kincstár által fedeztet­
nek, a szállításnál megtakarítandó összegek által 
kifizettetnek, miután a vállalkozóknak biztosított 
szállítmányok egy megfelelő tarifával a hason- 
lithatlan olcsó vasutat néhány hónap alatt amorti­
zálja, a mennyiben az élelem és munitió szállítása 
ezen vonalon sokkal olcsóbban eszközölhető mint 
fuvarral és már 4 hónap múlva tetemes megtakar!- 
tások állnak kilátásban. A delegatiók kétségkívül 
helyeselni fogják ezen kiadásokat. Egy hosszabb vo­
nalat mint A randákig az idén azért nehéz kiépí­
teni ---- *■ —1

randákig az idén
mert csak ily hosszúságú vonalra van kész 

anyag és uj anyagot ily gyorsan nem készíthetni. 
A sínek dorongokra szegeztetnek, minden ková­
csolás nélkül, Az akadályok nem okoznak nagy 
nehézségeket, mert a vonal némely helyen P40 fog 
emeikedni. Tervezve van 64 kisebb nagyobb mű­
tárgy, természetében minden fából, ezek közt né­
hány hosszú hid is, a vonal azonban a vonatok 
számúra melyek kis segédpályagépekből és csupa 
kis linkből fognak állani, teljesen használható 
lesz. A szállítmányok Török Broódon természetesen 
át fognak rakatni, a mi könnyen eszközölhető Sa­
ger vállalkozó a munkát Török-Broódnál 
meg is kezdette. ma már

Eger veszedelme.
Egri tudósítónktól a mai póstával következő 

levelet vettünk :
Csak most vagyunk képesek áttekinteni, azon 

borzasztó katastróphát, mely aug. 31-én oly vá­
ratlanul lepte meg városunkat. — 5 és fél órakor 
reggel törte át a viz a város végén emelkedő több 
öles vastagságú óriási kövekből épített, százados 
vedgatot a mire senki nem számolt, s a borzasztó 
ar egy pillanat alatt 7—8 láb magasságban boritá 
el a belvárost. Képzelhetni a szörnyű meglepetést, 
me.y mindenkit ágyában talált, az emberek öles

vészbizottsig kezeihez, mely összeg, kenyérre, még 
az nap kiosztatott. — Másnap ismét ezer ötszáz 
forintot küldött az érsek. A gyűjtések megkez­
dődtek, s mintegy 200 írt jött össze a lakosoktól 
egy nap alatt. Csak a káptalan nem méltatja figye­
lemre az Ínséget. Szokása szerint.

A vész napján alakult vészbizottság, állan­
dóan ülést tart, s intézkedik a mentésről, a mit 
lehet. 25 ház omlott össze, vagy 60 omlófélben.
A kár eddig 2 millión felül van. x. y.

padra ablakra, csodálatosvizekben menekültek 
episodok kíséretében.

Egy háznál a rohanó ár, felemelte az ágyat, 
s a benne fekvőt a padozathoz szoritá, hol halálos 
íle.mek kozott várta,mig a viz lefolyt s őt csendesen le­

ereszti Szerencse hogy már világos volt. Csodálatos 
az, hogy o halott kivételével, több szerencsétlenség em-
S n,e™t5rtént-permek, avédgáton

állott, midőn ez alatta összeomlott. A evermek kit a?ánhr ,StrMr Pf°megí” 
nekult. Egy leányt elragadott a viz, egy kőhidnál

szerencsesén elve fogták ki. Tehenek, lovak, serté­
sek tömegesen úszkáltak a vízben, s egy templom- 
ban a tehen az oltár tetején akadt meg, s 
elve maradt. Állatokban mintegy 180 hulla talál­
tatott eddig.

Borzasztó pusztulás történt a lakásokban, 
boltokban, üzletekben stb. A szó szoros értelmó- 
ben, kenyer s ruha neíküi maradtunk, mindenün­
ket elpusztított az ar. A legtöbb ember úgy ma-
kül wí f kiug°rva a padlásra mene­
kült, testi ruha s eklem nélkül. Az összes keres-
-edoK, iparosok készlete, iparczikkei, mind meg- 

intr, tÖnAre Jutottak- Eg" kereskedelme s
ipara pusztulásnak indul, ha érdekeik kellő méltatást
t Vfdfe,m,et n®m találnak. A kereskedők már érte- 
kezletetet is tartottak, s egy bizottság küldetett
azokhníeÍJeide m.éÜ-' EÚrözvényt bocsátottak ki 
azokhoz kikkel üzleti összeköttetéseik vaunak, a 
szerencsetíen helyzet kellő méltatását kérvén. Az
lyu Lh»Síe mi kamara is felkéretett, iszo- 
nyu helyzetükben morális védelmet nyújtani.
sek küldötte lOOO^frtnt napján’ Samassa ér"

’ iU0° frtot adván, a rögtön alakult

Az egri polgármester a következő felhívás 
közzétételére kért fel bennünket, melyet a legme­
legebben ajánlunk olvasóink figyelmébe:

a tisztelt közönséghez!
Folyó évi augusztus hó 31-én végzettteljes 

nap viradt Eger városára. E nap reggelén 5 és fél 
órákkor az akkori éjjel szakadatlanul hulló zápor 
folytán e hegyekben összegyűlt áradat lerombolván 
a várost védőgátat, nehány perez alattviv aláme­
nté a várost s iszonyú pusztítással vonult át meg­
semmisítve mindent a mi útjában, lakásokban, bol­
tokban, raktárakban, pinezékben stb találtatott. 
Mentésről szó sem lehetett. Összes kereskedőink, 
iparosaink a szószoros értelmében véve, mindenü­
ket elvesztették, számos lakostársunk koldusbotra 
jutott. A mennyire lehetett következő károk con- 
statálhatók eddig is :

Eddig 5 hulla találtatott fel.
Állatokban hiányzik mintegy 147 drb.
Összeomlott eddig 25 ház, összeomlással fe­

nyeget mintegy 60.
Kisebb nagyobb mértékben megrongálva van 

minden ház a varos I., II., III., és IV-ik negye­
dében továbbá a Felnémeti, Czifra, Mahlari s i 
hatvani IV-ik negyed egy részén.

Három kőhíd kivételével, melyek szintén te 
temesen megrongáltattak, összes közlekedési hi- 
daink megsemmisültek s utczáink megrongál­
tattak.

A legnagyobb kár a lakosztályokban, boltok­
ban, üzlethelyiségekben, pinezékben, raktárakban 
stb. történt, s már eddig is 2 millió forint érték­
ben constatálható az, nem számítva ide a katonai 
raktárakban történt kárt, mely maga nehány száz 
ezerre megy.

Az emberbarátok nemes részvéte s jószívűsé­
géhez apellálunk s kérjük segélyadományaikkal 
enyhíteni lakossaink nyomorát s azokat alólirott 
\ észbizottsághoz intézni. Az elmondott csapás nagy­
sága bőven indokolja a nyomor nevében intézett 
esedezésünket.

Kelt, Egerben 1878. September 2-án. Tavaszy 
Antal polgármester, mint a vészbizottság elnöke.

A mozgósít s.
A hadügyminisztérium elrendelte, hogy azon 

ezredeknek, melyek a hareztéren vannak s tetemes 
veszteségeket szenvedtek, póttartalékosai is 
behivassanak. A kellő számú meghívók mint tudva 
van Budapesten s több vidéki városban, mint pl. 
Pécsett, Székesfehérvárt, Egerben stb. már szét­
küldetett,

*

A 32. Este sorgyalogezred póttar­
talékosainak sorozása szombaton és vasárnap volt; 
legtöbben közülök a rendes sorezredbe soroztattak. 
Összesen 80 póttartalékos nem jelent meg, kik 
most a katonai bizottság által kerestetnek s fel- 
szólittatnak a jelentkezésre. E hó 11-dikén ok­
vetlenül kell jelentkezniük a pótsorozásra, kü­
lönben a törvény legerősebb szigora alkalmaztatik 
ellenők.

*

Aradon tegn.>oiótt kezdődött és e hó 10-ig 
tart a katonai használatra szükségeit lovak vizs­
gálata és besorozása, mely alkalommal 800 lovat 
hoztak a városba megvizsgálás végett. Ugyancsak 
tegnapelőtt kellett oda érkezni egy nagy szállít­
mánynak, mely a 3-ik élelmezési szekerész parancs­
nokság és az 56-ik szekerész-tartalékszázad 200 
emberéből áll. 4 szálhtmánynyal együtt 300 kato­
nai lovat, hoztak, melyek a szekerész-kocsikkal s 
sok vezetőivel együtt ott fognak felszereltetni s
pár nap múlva onnan indulnak a hareztér felé.

*

A komáromi 18. számú helyőrségi kór­
ház kebeléből kiküldött 31. számú tábori kórház 
orvosi és egészségügyi személyzete, a mai délután 
folytán utazott le Vukovárra. Ezek között van 
egynéhány fiatal orvosnövendék a kik már az 
egyetemi 10 félévi (5 évi) cursust elvégezvén, 
mint ilyenek — alorvosi ranggal fognak feiru- 

I láztatni.
*

A Nagy-ezredhez Egerből ma egy 292 főből 
álló tartalékos csapatot vittek át a fővároson át a 
larcztórre.

*

A helybeli hadiszertelepen éjjel-nappal folyik 
munka. A mozgósítás kezdete óta 2800 szekeret 
7000 lószerszámot készítettek. Ma vagy holnap 

újból 150 szekérből álló szállítmány indul a telep­
ről a hareztérre. A műhelyekben 150 ember dol­
gozik ; köztük 32 kovács, a többi részint kerék­
gyártó, részint szíjgyártó stb.

*
Eszékről Írja egy mozgósított orvos,hogy 

ott a legtöbb katona rósz, ivóvíz s rekkenő hőség 
következtében hideglelést kapott.

Az utolsó két nap alatt 42.000 katona vo­
nult Eszéken keresztül. Naponkint 19—21 katonai 
íülövonat érkezik, a legénység azonban a fulasztó 
tőség következtében annyira kimerült, hogy aug 
30-án a körülbelül 20 perczig tartó utón az indo- 
íáztól a várig, egy ember, napszurás következté­
ben egyszerre halva rogyott össze.

Az Eszékről tovább távozó katonák közül 
1000 ember közt 200 maradt el az utakon s csak 
éjjel tudtak tovább menni. A kórház is zsúfolva 
van útközben megbetegedett katonákkal.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Wenckheim Béla 

miniszter Jekelfalusy minisztertanácsos kíséretében 
legközelebb Egerbe és Miskolczra utazik, hogy a 
vész után szükséges intézkedéseket személyesen 
eszközölje. Sennyey Pál b. tegnap reggelBécsbe 
erkezett.
, . A király az ipolykeszi és váguj-
í kath. hitközségnek iskola építésére

ön szaz frtuyi kegy adományt magánypénz­
tárából engedélyezett.
Tx ~,J^zsef íőh erczeg Kolozsvárit. 
József főherczeg o Fensége a honvédség főparancs­
noka es Graef altábornagy adlatus a vasárnap 
reggeh vonattal erkezett meg Gy.-Fehérvárról és 
JN.-Enyedről Kolozsvárra. Az indóháznál ő Fen- 
Se^P0.nfráez honvédtábornok s még több hon-
vedfotiszt fogadta; ellenben a polgári hatóság 
részéről, miután illetékes helyről minden ünne­
pélyes fogadtatás mellőzése volt jelezve csak gr. 
Eszterházy Kálmán főispán és Minorich Károly
fíaií' án!zUrakJulentek meg- A katonásan rövid 

í ■? ff0 ;erczeg egyenesen a „Nemzeti 
szátló -ba hajtatott, hol kíséretével együtt lakik. 
Kovid pihenés és átöltözködés után a főherczeg 
a egy sétát 5 azután 11 óra felé fo^
gadta a helyben állomásozó közös hadseregbeli és 
honvéd-tisztikar tisztelgését. Délután úgy 5 óra 
felé, a főherczeg kíséretével együtt s a főispán

ur vezetése mellett fölkereste előbb az egyetemet, 
ott dr. Finály H. egyetemi tanár kalauzolása mel­
lett megtekintvén az egyetemi s egyúttal múzeumi 
könyvtárt, valamint a múzeumnak ott elhelyezet 
régiség — és éremtárát. Innen ő fensége a Mu 
zeum-kertbe ment kíséretével együtt s ott meg­
nézte a múzeumi állat-, növény- és ásványtani tá­
rakat, valamint az egyetemi növénykertet az illető 
szaktanárok jelenlétében. A Muzeum-kertből ő fen­
sége s társasága a sétatéren keresztül, hol annak 
reményében, hogy őt megláthatja, nagy közönség 
gyülekezett ki; innen gyalog hazatért a szállására, 
Itt 7 órakor ő fensége több teritékü vacsorát adott, 
melyre a többek közt hivatalosak voltak Ghyczy 
Béla, Pongrácz honvédtábornokok, a közös hadse 
regbeli törzstisztek, g. Eszterházy főispán és Mi­
norich főkapitány.

— A magyar történelmi társula 
kassai kirándulásáról Írják a „Hon“-nak 
A magyar t. társulat befejezvén működését Kas 
sán és vidékén, szeptember 1-én jött össze zár- 
g\ülés megtartására. Az elnöKi tisztet ez alkalom­
mal — Ipolyi társulati elnököt sürgős teendők 
vonván el — Schuster Konstantin kassai püspök 
viselé, ki rövid beszéddel nyitá meg az ülést 
melynek első tárgya egy felolvasás volt Majláth 
Bélától; „Szentmiklósy Pongrácz életrajza a tizen 
ötödik századból.“ Szentmiklósy Pongrácz valósá­
gos typus, a kor egy olygarckiája, minő számtalan 
volt, vegyüléke a honszeretetnek es haszonlesésnek 
erőszakosságnak és dip’omatiai ügyességnek, 
tetszéssel fogadott előadás után titkár a folyó 
ügyekről tévén jelentést, melyek közül kiemelendő, 
hogy az eperjesi Széchenyi-kör társulatunkat üd­
vözölvén, a sárosmegyei kirándulás eszméjét pen­
dítő meg, egyszersmind a történelmi társulat 
tagjai közé való felvételt kéré, minek készség­
gel hely adatott. — Kassa város ez alkalom­
mal lépett be a társulatba, mint alapitó tag 
s ezenkívül több évdijas tag is választatott. — 
Majláth Béla tőn ezután indítványt az irány 
ban, hogy a hatósági levéltárak „kiselejtezé­
sek“ alkalmával történelmi érdekű részektől meg 
ne fosztassanak. — Az ügy kiváló fontosságánál 
fogva a társulat legközelebbi választmányi ülésére 
tűzetik ki. Most a bizottsági jelentések következ­
tek, melyekből kitűnik, hogy e kirándulás nem 
egy érdekes adattal fogja bővíteni történelmünk 
ismeretét, mint azt már előbbi levelemben jelezém. 
— A régészeti bizottságnak és közvetve a társu­
latnak ez alkalommal rendelkezésére boesátá 
kassai református egyház történelmi becsű egyházi 
edényeit és urasztal térítőit. Kiemelendő közülök 
két gót müvü igen szép kehely a tizenötödik szá­
zadból. Nehány az egyházi edények közül a min­
den jelentékenyebb egyházat megajándékozott Bá- 
kóczy György fejedelem és Lorántfi Zsuzsánna 
ajándéka. A gyűlés végén Thaly Kálmán a társu­
lat nevében köszönetét fejezi ki Abauj megye, 
Kassa városa Schuster k. püspök s Kaczvinszky 
Viktor jászói főapát urak irányában a társulat mü 
ködösének pártolásáért. Az elnöklő püspök mele­
gen válaszolva bezárja az ülést, mely után a tár­
sulat tagjai teljes számban elmentek még a püs 
pökhöz köszönetüket kifejezni,

— Mágnások Boszniában. Gr. An 
drássy Tódor dzsidás tiszt, a külügyminiszter fia 
legközelebb folyamodott a közös hadügyminiszter­
hez, hogy tegye át egy oly ezredbe, mely Bosz­
niában harczol. A török húsra éhezett fiatal ember 
kívánságát a hadügyminiszter azonnal teljesítette, 
s rögtön útnak is indította Bosznia felé. Hir sze­
rint a hadseregben szolgáló több fiatal magyar 
mágnás folyamodott legközelebb hasonló áttételért; 
igy a többek közt a két Eszterházy is.

— A muszka kormány a hadbírósá­
gok illetékessé'.ét szabályozó rendelet mellett még 
egy másikat is kiadott, mely a rendőrség­
nek képezi utasítását. A bel-, az igazságügy­
miniszter és a zsandárság főnöke adta ki. Nem 
kevesebből áll, mint 42 paragrafusból s oly ha­
talmas egy okmány, hogy az szöröstül-böröstül 
a policzia kezébe teszi le az egész államkor­
mányzatot : nevezetesen a közbiztonsági, építészeti, 
vásári, egészségügyi, végrehajtási és minden né­
ven nevezendő rendészetet. Szakemberek elisme­
rik, hogy ha az orosz kormány az utasításnak 
mindenben megfelelni képes személyzetet talál,
akkor e mintarendőrséggel urává válhatik min­
den nihilista törekvéseknek; mert az akként in­
struált mintaemberek befogják a tolvajokat, ára­
dáskor kimentik az embereket, megakadályozzák 
a tűzi veszélyt, még az erdőégést sem véve 
ki. — A százas és ezres bizottságok olvas­
ni nem tudó tagjai előtt addig olvassák a
törvényeket, mig azok meg nem tanulják, ha­
sonlóképen a rendeleteket és ukázokat is. — 
Fenntartják a rendet a vásárok, búcsúk, ün­
nepélyek , lakadalmak, temetések alkalmával, 
szemmel kisérik a gyárakat, telepeket, kikötőket; 
elfogják az ország szélein a csempészeket s má­
sutt a lókötőket, — egy szóval valóságos angyalok 
vagy ördögök, kiknek mindent látni, haliam, tudni 
kell. — E végből a rendőrség tetemesen rnegsza- 
porittatik. Van t. i. két féle rendőrség: helyi és 
általános állami, vágj is a zsandárság, melynek 
tagjaira most a nihilisták tartanak vadászatot. A 
zsandárság szervezete meglehetős, annál rosszabb a 
helyi rendőrségé. Ez utóbbinak az az oka, hogy 
értelmes, munkaképes és becsületes ember — nincs. 
Már pedig tudatlan, lusta és gaz Organismus mel­
lett a nihiiismussal hiába kötünk ki, ha ezer §-ból 
álló instructiót adunk is neki, — igy ir a „Köln. 
Ztg.“ egy szentpétervári levelezője.

— Humbug. A kormánypárti lapok nagyra 
vannak egy a velenczei „Venezia“ czimü lap leg­
közelebbi számában megjelent czikkel, mely fel­
tűnő rokonszenvvel nyilatkozik Magyarországról 
és a magyar kormánypártról. A parlament több­
sége e lap szerint Magyarországon a legvagyono­
sabb és legértelmesebb osztályokból áll. Tisza Kál­
mán, Andrássy Gyula, Csengery Antal az olasz 
Scialojához, d’Azegiiohoz, Micheliuihez hasonlíthatók, 
és igy tovább ebből a tónusból. Érdekes tudni, 
hogy a Venezia (egy harmadrendű olasz vidéki 
lap) Budapesten egy lap szerkesztőségébe sem jár, 
s azt a czikket, mely a magyar kormánypártot 
annyira feldicséri, mint ^bennünket értesítenek, nem 
más irta, mint óváry Lipót állami allevéltárnok 
Budapesten, a ki, miután czikke az olasz lapban 
megjelent, el nem mulasztotta azt a budapesti kor­
mánypárti lapok szerkesztőségében meghordozni, 
maga szolgáltatván egyszersmind a magyar fordítást.

— A Thiers-ünnepet tegnap fényesen 
megülték Párisban a Notre-Dame egyházbna, hol az 
ünnep tartatott, ez szorongásig megtelt közön­
séggel. A miniszterek a diplomatiai kar, képvise­
lők, szenátorok csaknem teljes számmal jelen vol- 
hak. Több követ koszorút tett le a ravatalra. — 
Thiersnő asszonyt mindenütt mély tisztelettel üd­
vözölték. Thiers sírjához, Pére-Lachaise temetőbe 
ezrevel zarándokolt a közönség ; itt a sírra mun­
kások tettek koszorút. Az utczákon az embertőmeg 
több százezerre ment, mindenki gyászkokárdát vi- 
seit Thiers arczképével.

— Eeányágra szállott azurva- 
csora osztás Vamos-Pércsen. A dolog igy 
történt: Múlt vasárnap uj kenyérből úrvacsorát 
osztottak ki a vámos-pércsi ref. templomban. A 
lelkészt, ki elaggott beteges ember, az ünnepélyes

actus alatt szélhüdés érte, s összerogyotfc. A jám­
bor hívők már-már annak a veszélynek voltak ki­
téve, hogy lelkiépségök csillapithatlan marad, de 
egy váratlan föllépés megmenté őket e bajtól. A 
papnak egyik menyecske leánya ugyanis, miután a 
tiszteletes urat a templomból ki vitték, oda lépett 
az ur asztalához s mintha semmi sem történt 
volna, felapritá a még felapritatlau kenyeret s ün­
nepélyes magatartással osztá tovább a híveknek: 
„Vegyétek egyétek, ez az ur teste, mely érettünk 
megtörettetett.“ A kántor pedig tovább osztá a 
bort: „Ez az ur vére, mely érettünk kiontattatott.“ 
A lelki áldozat ilyeténképen lefolyt végig, a még 
csak egy hivő volt a templomban. — E sajátsá­
gos esemény következtében az illető hitközség most 
már indíttatva érzi magát, hogy elaggott papja 
mellé káplánt fogadjon.

— Megkegyelmező s. A mai hivatalos 
lap a következő közleményt tartalmazza: 0 csá­
szári és Apostoli királyi felsége, folyó évi aug. hó 
30-án Sehönbrunban kelt legfelsőbb határozatával, 
az illavai, lipótvávi, márianosztrai, munkácsi, sza- 
mosujváriés váczi kir. orsz. fegyintézetekben letartóz­
tatva levő fegyenczek közül összesen 157 fegyencz- 
nek hátralevő börtönbüntetésük egész idejét legke­
gyelmesebben elengedni meltóztatott. Dr. Pauier 
Tivadar, s. k.

— Kincsem tegnap aratta harminczkilen- 
czedik győzelmét Baden-Badenben. Először holt­
versenye volt Prince Güesel, melyet ismételt 
versenyben legyőzött. — 3200 méter volt a távol­
ság, és e sikversenyeknél igen hosszú távolságban 
7 kilóval vitt többet mint ellenfele. Kincsem 62 és 
fél kilo, Prince Giles 55 és fél kilót vitt. Nyere­
ménye az „Aranyserleg“, melyet a badeni nagy 
herczeg ad és ezenkívül 20,000 márka.

— Akirály adománya. 0 felsége a mint 
említettük 5—5 ezer irtot adomónyozott a mis- 
kolczi és egri árvizvette károsultak javára s ez 
adomány kiosztására egyik szárnysegédét Bobon- 
czy tábornokot a szencsétlenül járt városokba 
küldő, Kohoaczy tegnapelőtt délután utazott el 
Miskolczról Egerbe, a második 5000 írttal. Magá­
ban ült egy I. oszt. kocsiban, s a pénzt rejtő nagy 
tárczát a vasúti kocsi vánkosa aiá dugta. Midőn 
Füzes-Abonybau kiszállt, a pénztárczát is, meg 
dohány-tárczáját is a kocsiban feledte. A dohány- 
tárczát azonnal megtalálták, de a pénztárczát so­
káig keresték. A tárcza elvesztéséről az állomás- 
főnökök táviratilag értesíti ettek s a vasutkocsitöbb 
állomáson átkutathatott. Végre Ludason megtalál­
ták a tárczát s az Egerbe küldetett. így beszéli leg­
alább alP. N. egy tudósítója.

— A közlekedésügyi miniszté­
riumban mint értesülünk, ma tartatott meg a 
hátramaradt budapesti rakparti építkezésekre nyil­
vános árlejtés. A munka 103.134 írttal volt előirá­
nyozva. Benyujtatott 6 ajánlat és pedig : 1. Holz- 
pach és fia, Thunhardt József 28, 2. Tintner és 
Kunváry 14.5, 3. Mittelmann A 21.25, 4. Pick 
és Klein 20.5, 5. Wagner és Cattry 21.1 és 6. az 
osztrák épitő-társaság 16.25%-ot engedtek. E sze­
rint a legolcsóbb ajánlat a Holzspaché. A kikül­
dött bizottság átvette az ajánlatokat; a bizottság, 
illetőleg a miniszter határozata legközelebb fog az 
illetők tudomására juttatni.

— A pozsonyi takarékpénztár­
nál elkövetett sikkasztásról, melyet ma reggeli 
lapunkban emliténk, a következőket olvassuk : A 
takarékpénztárnál fölfedezett hiány 23,000 frtot 
tesz. Az intézet egyik hivatalnoka, Dr. Bernhardt 
orvostudor, már bevallotta, hogy ez összeget ő sik­
kasztotta el. Bernhardt az intézet pénztárnoka né­
hány évvel ezelőtt abbahagyta az orvosi praxist, s 
azóta mint az intézet főhivatalnoka működött. Dr. 
Beinhardt ezelőtt rendezett viszonyok között élt, de 
az 1873-diki pénzválság őt is annyira sújtotta, 
hogy nemcsak elvesztette a vagyonának legna­
gyobb részét, hanem az intézetek körülbe­
lül hatvan ezer forintnyi összeggel adósa is ma­
radt. — Az igazgatóság később elengedte neki ez 
adósságot, mindazáltal vagyoni viszonyai mindig 
ziláltabbak leltek, s noha ezt az egész város tudta, 
a. íőpénztárnokot még sem mozdították el állásá­
tól. A folytonos apró sikkasztásokat úgy titkolta, 
hogy a pénztár megvizsgálására időnként kiküldött 
biztosok elé értékpapír-csomagokat tett, melyeknek 
csak tetején voltak igazi értékpapírok, belsejük pe­
dig értéktelen papírdarabokból állott, Beinhardt e 
hivatalán kivül városi tanácsos, a pozsonyi hivatalnok 
egylet elnöke, a szegénypénztár kezelője stb. is volt. 
A pozsonyi lapok újabb jelentése szerint Beinhardt 
János által sikkasztott összeg 23.228 fit s 2 krt 
tesz, mely összeg azonban az emiitett által beflze- 
tett 3000 forinti óvadék levonása után 20,228 frt 
2 krra száll. — A hütelen tisztviselő csak a kézi 
pénztárt kezelte s a társulat többi pénzeihez, me­
lyek érintetlenül megmaradtak, épen nem férhetett 
úgy, hogy ezen vagyon és különösen a betevők ka­
mata semmi módon sincsenek veszélyeztetve. A ta­
karékpénztár igazgatósága, a sikkasztó üldözése vé­
gett, és hogy a kár annak magánvagyona által fö- 
dözve legyen, a sikkasztás föllödözése után azon­
nal megtette a bírói és rendőri hatóságoknál a szük­
séges lépéseket.

— A bakák nyomorúságáról min­
den nap újabb adatokat hallani. Gradiskából 
írja egy mozgósított, hogy az ott levő katonák 
nem kapnak kenyeret. A városban mesés drága­
ság uralkodik, egy zsemle ára 20 kr. Az is fe­
kete. E baka Esztergomból ment Gradiskába, azt 
Írja, hogy nincs ember a csapatban, ki Eszter­
gomból eljöveteiök óta csak egyszer is jól lakott 
volna. Ez Gradiskában történik, tehát még itthon. 
Hát oda bent Boszniában, milyen sorsa lehet sze­
gény katonáinknak.

Mezenesov gyilkosait még min­
dig nem volt képes feltalálni a pétervári rendőr­
ség, azonban már valószínűleg nyomukban van. A 
gyilkosság elkövetése óta ugyanis több helyt tar­
tatott házmotozás és pedig előkelő házakban is s 
gyanuokok alapján több egyént elfogtak. Néhány 
nappal ezelőtt egy 19 éves orosz testőrtiszt Chyl- 
kov Sándor herczeg agyonlőtte magát Pétervárt í 
anyja házában. Ez öngyilkosságot általában a Me- > 
zenezov-féle ügygyei hozzák kapcsolatba. A péter- i 
vári rendőrség ugyanis oly iratoknak jutott birto- i 
kába, melyek a herczeget kompromittáltak s ez \ 
utóbbi ellen öngyilkossága előtt egy órával már ki í 
volt adva az elfogatási parancs. Az eset Pétervárt ■ 
nagy feltűnést okoz. i

- Eupp Imre első ügyosztály tanácsos \ 
f. hó 8-ikán kezdi meg szabadságidejét. Távolléte j 
alatt Kada alpolgármester fogja őt helyettesiteni. I 

— A mozgósított katonák család- j 
j a i n a k segélyezésére kiküldött bizottsá» leg- \ 
utóbbi ülésén Sz-tupa György, M or lin°Imre ^ dr. S z a b ó k y Adolf M ajg fír evich Jeremiás | 
és Haris Sándor tagokból álló albizottságot kül- I 
dött ki oly czélból, hogy a sebesültek részére j 
beérkezendő adományok szétosztásának mi módoni I 
eszközlése iránt javaslatot dolgozzon ki. Ez albi- ! 
zotiság ma délelőtt értekezletet tartott s abban \ 
ulapodott meg, hogy mindenekelőtt a katonai 
latósággal fogja magát érintkezésbe tenni s annak 
útbaigazításait fogja kikérni. Egyúttal elhatározta 
az albizottság, hogy a helybeli könyvárusokhoz 
felhívást fog intézni, hogy a sebesültek részére az

an ,nyelveken irt munkákból egy-egy
mldányt adományozni szíveskedjenek. — fjj- 
jVL8! ? n.a községi képviselőtestület szintén kül- 

. ki bizottságot az ottani mozgósítottak ott- 
bon maradt családainak segélyezése végett. A kőz- 
segi képviselőgy ülés maga 50 frtot szavazott meg 
6 czelra.

, — Kecskemétről írják nekünk, ho?v
; szeptember második napján délelőtt mogyoró-nacfJ 
j ságu jegek estek Kecskeméten, a szőlőket azonban 

a jég elkerülte. A városban, a villám Dömötör 
j Imre ur háza kéményén beütött s a konyhán át 
! menő házikisasszonyt érinté, de szerencsére a ki-' 
j asszony a kezében vitt mosdótálnak tartalmát, rnev'
! rendülés következtében ruhájára önté s igy ämt? 
j égéstől megmenekült. Egészen jól érzi magát.

— Halálozás. Dukai György, a kecske 
' méti függetlenségi párt köztiszteletben álló tárni 
I szept. 2-án elhunyt. eJ

— Emberséges k o n stablerek A 
I második részleges mozgósítás alkalmából 20 kon- 
I stablert hívtak be, kik mindannyian nős emberek"
: családosak, és egészen gyámoltalanul hagyják hát- 
i ra családjaikat. Az itthon maradt konstablerek 
j indíttatva érezték magukat, hogy a mozgósítás 
; idejére fizetésükből bizonyos összeget önkényt le- 
: vonjanak s ezzel a behívott társaik családjait se- 
j gélyezzék. Minden asszony, aszerint a hány gyer„ 
j meke van kéthetenként 15—25 frtot kap.

— Dancz Nina Herczeghné asszonyt 
mint halljuk újra szerződtették a népszínházhoz

! — A budapesti ügyvédi kamara táv.
j a i figyelmeztetnek, hogy mozgósittatásuk esetén az ird.

) díjuk vezetésével illetve ügyeik tová.bi vitelével me^bi- 
i zott helyetteseiket a kamaránál saját érdekükben annál”bi­

zonyosabban jelentsek be, minthogy ellenkező esetben U- 
j Tataiból lógna irodájuk részére gondnok kirendel telni. _ 

Azon kamarai tagok pedig, kiknek nevei mozgósított he- 
i lyettesitőik által a kamara tudomására nem hozattak, szín- 
: tén figyelmeztetnek, hogy helyettesittetésükről a kamaránál 
j haladéktalan jelentést tegyenek, nehogy hivntaibóli gonj.
: nők kirendelés által zavarok idéztessenek elő.

— A börtön ügyi nemzetközi cou- 
: gressus Stockholmban már bevégezte működését 
j s a magyar kormány részéről kiküldöttek: Cseme- 
i ghy államtitkár és Tauffer Emil miniszteri tanácsos 
; ma érkeztek haza. A cougressus legfontosb határozata 
; az volt, hogy kívánatosnak tartja, miszerint az egyes 
I államok kormányai a fogházakban a régi szigorú 

elkülönítési rendszer helyett az irhoni progressiv 
I rendszert alkalmazzák. E határozat bennünket annál 
í inkább érdekelhet, mert uj büntető kódexünkben is 
1 ez a rendszer fogadtatott el.

— Borzasztó szerencsétlenség­
ről értesítenek Londonból a ma délben érkezett 

i táviratok. Tegnap este a „ Princess Alice“ gőzös 
I mintegy 600 embert szállított haza a Themsen 
; Londonba Gravesendból valami kirándulásról. A 

„Princesse Alice“ Londontól nem messze összeütkö­
zött egy másik „ By well Castle“ nevű gőzössel és 
elsülyedt. A hajón 550 ember veszett el, 
többnyire nők és gyermekek. Az elsülyedt hajó ka­
pitánya és legénysége szintén a vízbe fuladt. — A 
„ By well Castle“ szenes hajó, mely északi Anglia 
felé volt útban, s a táviratok állítása szerint az 
elsülyedt hajónak semmi segélyt nem nyújtott, ha­
nem gyorsan folytatta útját tovább.

liöviit Ilirek. Gasteinban a nyáron érde­
kes ismerkedés volt Bismarck hg és több magyar 
főur közt, kik közül az E—r Wenckheim Béla és 
Sennyey Pál bárókat említi föl. — Egy csomag 
tépést és sebkötőt kaptunk Kökény Apollónia 
asszonytól; rendeltetési helyére fogjuk juttatni. — 
Az osztrák államvasut a nyáron át Budapest és 
Gödöllő közt vasár- és ünnepnapokon közlekedő 7 és 8 
sz. helyi vonatok közlekedését f. hó 16-tól beszünteti.
— Az oporaház tetejéről tegnapeste egy Lepsi 
Mátyás nevű napszámos lebukott, s fejét és lábait 
összetörte, a kórházban rövid szenvedés után meg­
halt. — Félegyházán a roncsoló toroklob s kör­
nyékén iszonyúan pusztít gyermekekben, felnőttek­
ben egyaránt. Mint lapunknak Írják, a felnőtteknél a 
betegség gyógyithatlan s igen gyors lefolyású, gyer­
mekeknél ellenben a betegeknek átlag csak 37"'u-a 
vészel.— Rimaszombatban aug.29-ánállították fel 
a Szentkirályi-utcza 349. sz. ház falába azt a már­
vány táblát, mely a költő születése helyét e fel­
irattal jelzi: „Itt született Tompa Mihály 1817. 
szept. 28-án.“ — Olmüczben az oda szállított tö­
rök foglyok közül egy redif typhusban meghalt, 
10 társa kisérte ki a katonai temetőbe, hol örök 
nyugalomra tétetett; a törökökkel volt 6 nő egy 
közös szobában, lakik a Galgenbergen, s csak nő 
látogatásakat fogad el. — A budapesti kir. ügyész­
ség helyiségében (Budavár, fortuna-épület I. eme­
let) f. évi szeptember hó 18. d. e. 9 órakor több 
különböző értékű bűnügyi letétek, u. m. arany és ezüst 
zsebórák, arany gyűrűk, óralánezok és más kisebb ér­
tékű tárgyak nyilvános árverésen elfognak adatni.
— A fővárosi polgármesterhez eddig 3000 fit 
adakozás érkezett be a mozgósítottak szűkölködő 
családja javára; ebből _ 300 Irtot osztottak ki 54 
család közt. — T.-Kanizsán az ottani derék ifjú 
gyógyszerész Kupkay Géza a napokban jegyzetté 
el S z árny a s s y János ó-kanizsai kereskedő 
bájos és szellemdug leányát Szárnyas sy Vil­
ma kisasszonyt. — Koritniczán, mint a hozzánk 
beküldött névsor jelenti az idén eddig 1012 ven­
dég fordult meg. — Vasút összeütközés volt a 
múlt szonbaton London mellett; a Bamgarte ten­
geri fürdőből jövő vonat, mely tele volt utazókkal 
sebes rohantában beütközött egy a síneken felej­
tett üres waggonba; ez alkalommal 3 egyén meg­
halt s_ 5l) megsebesült. — A miskolcz-tiszavidéki 
vasúti és Lj-Miskolcz m. á. v. állomások közti 
vonal ismét kelyreállittatott, miért is a miskolcz- 
tiszavidéki vasúti állomáson át a gömöri vona­
lakra menő utasok akadálytalanul továbbittatnak,

A hivatalos lapból. Kinevezések. A fiumei 
magy. kir. tengerészeti hatóság a kereskedelmi tengeré­
szeihez a következőket nevezte ki haj ókapitányokká: 
ßassich Jánost, Costrena-S.-Luciából, Pisculieh Halfáéit 
Lagostabóf, Peri eh Gergelyt, Prágából; hajóhadna- 
U®, *' Lappom Jánost, Lussinpiecolóból, Chidbenzza
Miklóst, Orebiehbol, Duimieh Emilt, Élűméből, Hamich 
Andrást, gostrena-S. -Barbarából, tituk Antalt, Cuüstéből.

Kevvaltoztatasok. K o b n Adolf és K o h n Gyula 
budapesti lakosok vezetéknevének „Kállaidra, Szűk 
lgnaez szegedi lakos vezetéknevének „Szépfalvi“-ra 
kert atvaltoztatását a belügyminisztérium megengedte.

Engedély érdemjel viselésre. A király Schweinitz 
Lyula nyug. honvéd-alezredesnek megengedte, hogy a neki 
adományozott bajor kir. Szt.-Mihály érdemrendet elfogad­
hassa es viselhesse.

Köszönet nyilvánítás. A kis-várdai állami 
elemi népiskolai tanítótestület az ottani népiskolai könyvtár 
gyarapítására 83 frt jb kr alapítványt tett, miért a közok­
tatási miniszter a nevezett testületnek köszönetét nyil­vánítja.

.. Atkebelezés. Nógrádmegye közönségének folyó évi 
május ho 2 :-án tartott közgyűlésében hozott, s a belügy­
miniszter altai jóváhagyót határozata szerint, Haláp, He- 
renesény és Suránv községek a széesényi szolgaidról járás­
ból a balassa-gyarmatiba, - Csitár és Fliny községek pe- 
,5 ugyanezen járásból á széesényi szolgabirói járásba ke- 
beieztettek át.
, _ A kolozsvári ügyvédi kamra részéről közhírré té- 
tetik, miszerint N y i 1 v á n Miklós nagyszombati lakos 
ügyvéd. Jakhelyének ezen kamara területéhez történt csa­
tolása folytan, ezen kamara lajstromába felvétetett.
, , pósta- és távirda hivatal. Biharmegyébe ke- 
helezett Mezo-Sas községben újonnan felállított póstahiva- 
tal f. tvi szept. hó 8-án kezdendi meg működését mely 
level- es koesipostai küldemények fölvételével, továbbitá- 
savai és ktadasaval. nemkülönben 100 forintig terjednető 
utánvétéi1 küldemények közvetítésével foglalkozandó össze- 
kotteteset naponta! küldöncz-koesipóstajáratok által a furtai 
postabiyatafial nyerendi. Ezen uj postahivatal kézbesítési 
kerületet Mezö-bas község és a következő puszták: Kenéz, 
Kis- es Lagy-Lyesta es Körmösd képezondik. Csongrád- 
megyeben Lsongradon uj távirda állomás nyittatott, korlá­tolt napi szolgalattal.

, (x-) Házi tanítóul vagy a gymnasialis
és real-tantárgyakból correpetitorul ajánl kozik két 
orvosnovendek, kik kitűnő bizonyítványokkal van­
nak ellátva s tanítói minőségben már többször 
voltak alkalmazva. Szives ajánlatok, T őr s Kál­
mánhoz, a „Vasárnapi Újság“ szerkesztőségéhez 
(Egyetem-ter 6. sz.) intézendő.

Az occj
A hivatalos 

ren elesettek és r 
A mai XI. kimutaj

A 39. szA
(ittahq-ezredtöl: Bj 
Veres István fiz. 1 
tér megsebesült. 
Kovács Imre közt 
megsebesült. Tar 
György közv, meg 
megsebesült. Berj 
Barna Sándor köz] 
közv. elesett.

A 61. sz. 
nagyherczeg- trónorl 
Bobért százados, 
besült. Zsamecsnij 
József közv. mega 
megsebesült. Niki 
Blass Háta küzY.l 
megsebesült. Pop« 
Badu Sándor közi 
megsebesült. Tóthi 
siveseu Péter közi 
közv, megsebesült1

A z ara i "A 
aljtól: Kuczina SÍ 
Du me alvadász e| 
elesett. Karazole 
Joszo vadász elei 
Bumber Andrea 
alvadász eltűnt. 
Dobrovics Jure 
Szime vadász eltt 
eltűnt. Biberica 11 
Varnica Szime vf 
vadász eltűnt. Le 
Paróka Jure vadíj 
eltűnt. Paparics 
vadász eltűnt. FrJ 
dalo Péter vadai 
eltűnt. Radovcsí 
leka Ante vaj 
vadász eltűnt. 
Knezsevics Máté | 
dász, eltűnt. Süni 
Pasko vadász eltí 
dász súlyosan nnf 
könnyen megsebl 
elesett. Preband« 
Acsim vadász elf 
tűnt. Czaja Marki 
vadász eltűnt. Bf 
megsebesült. Mai 
megsebesült. Sfoí 
besült. Jerkovicsl 
Sült.

Bjelalovácz
bér gyalogezredig 
sebesült.

A 31. sz. 
Zivko szakaszvezl 
tizedes megsebesl 
besült, Petanovil 
Mance József ti sí 
jós órvezetö ml 
megseb., Herkalol

Szarajevón! 
vadászzászlóaljtóll 
Boromissa Josop[ 
Tamás tizedes, 
megsebesült. Dre 
Kraljic lila vadáj 
dász megbesült, 
Cvitkovic Markol 
őrvezető, megseb| 
esett, Bozicevie 
Dávid megsebesü 
besüti, Diklic Ju

Egy porty^ 
22. sz. báró W 
tyás közvitéz, ml 

Kijuctól v| 
az 53. sz. L ip 
jak Péter közvitl 
téz, megsebesültl 
besüti, BarisevicJ 
közvitéz, megsel 
megsebesült, Ca| 
Krznar Ferenez 
Ferenez közvita 
közvitéz, megseb 
sebesült, Dragan|

A 22. sz. 
Zdilar Péter közj 
közvitéz, megseb 
eltűnt.

A 10. sz. 
örvezető, elesettl

Kelt Bécslf 
C3. és kir. hadül

Bmliipest

may

szere
várói

I
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lékünk, ho»v
Pogyoró-na»/. 
Koket azonban 
Vám Dömötör 
> k°nyhán át-
f “cséré a kis­
malmát, meir. 
Is 5'gy a meg. 
h magát.

Így- a kecské­
je álló tagja

‘blerek. a 
aból 20 kon- 

pws emberek 
1 T‘gyják háti 
' konstablerek 
1 mozgósítás 

önkényt le- 
Icsaládjait se-

; hány gJer. 
kap.

[né asszonyt, 
Lzinházhoz. 
Ismar a t ág­
it setén 37 iro. 
ítelével megbi- 
l-’tben annál bi- 
p esetben li- 
fcendei telni. __ 
[mozgósított he- 
I hozattak, szin- 
fól a kamaránál 
Fitalbóli gond­
ii 5.
[közi c o n . 
Vio működését 
Ittek : Cseme­
tét éri tanácsos 
fcsb határozata 
Itrint az egyes 

régi szigora 
[ni progressiv 
lenünket annál 
»delünkben is

le t le n s é g- 
|ben érkezett 

Alice“ gőzös 
|& a Themsen 
fendulásról. A 
Ize összeütkö- 
b gőzössel és 
reszett el, 
yedt hajó ka- 
1 tuladt. — A 

■északi Anglia 
■a szerint az
■ nyújtott, ha-

E nyáron érde- 
Btöbb magyar 
■Leim Béla és 
I Egy csomag
■ v Apollónia 
E juttatni. —
■ Budapest és 
Bzlekedő 7 és 8 
■ól beszünteti. 
Be egy Lepsi 
Bjét és lábait 
■és utánmeg- 
Bklob s kör­
én, felnottek- 
fclnötteknél a 
Btyásu. gyer- 
l<-sak 87" y-a 
lí-llitották fel 
fc azt a már- 
I lelyét e íel- 
lihály 1817. 
lízállitott tő­
in meghalt, 
le, hol őrök 
lit 6 nő egy 
Bt, s csak nő'
I kir. ügyész- 
lület I. eme- 
l'rakor több 
Irány és ezüst 
1$ kisebb ér- 
Ignak adatni. 
Iáig 3000 t>t 
1 szűkölködő 
■toltak ki 54 
I derék ifjú 
lan jegyzetté 
Bai kereskedő
■ assy Vil­
it a hozzánk 
I 1012 ven- 
Bközés volt a 
Imgarte ten- 
B>lt utazókkal 
li neken íelej- 
I egyén meg- 
B-tiszavidéki 
l-uások közti
I a miskolcz- 
lótnöri vona- 
lábbittatnak,

k. A fiumei 
B-Jmi tengeré-
II á n y o kk á :
■ úch Rafiáéit 
l a j ó h a d n a- 
I Chidberizza 
Boöl. Kan lieh 
I . Cueistéból.
I i o h n Gynla 
I •‘-ra, Szak 
I p f a 1 v iJ-ra 
Igengedte.
Ily äehweinitz 
K. hogy a neki 
Bniet elfogad-

|-várdai állami 
Ikolai könyvtár 
Búért a közok- 
Bzönetét nyil-

lnek folyó évi 
I s a beiíigy-
I. Haláp, He- 
Igabirói járás- 
I községek pe­
lei járásba íe-

|tl közhírré té- 
Izombati lakos 
t történt esa- 
letetett.
Lrmegyébe ke­
lőit póstahiva- 
líödését, mely 
lei, továbbitá- 
l'ig terjednetö 
Jíozand, össze- 
I által a fúrtál 
fal kézbesítési
J. -zták : Kenéz,
Ék. Csongrád­
inál ott, korlá-

gymnasialis 
Imi kozik két 
I okkal van- 
lu többször 

őrs Kál- 
k-sztőségéhez

Az occnpatió áldozatai.
4 hivatalos lap folytatja a bosnyák harezté- 

ren elesettek és megsebesültek névsorának közlését. 
s mni XI. kimutatás a következő :

Dobojnál, aug. 17-től 20-ig:
A 39. sz. „Alexis orosz nagyherczeg“

! ,,mloq-ezredtől: Ballogh Imre kőzv. megsebesült, 
j ‘Veres István tiz. megsebesült. Fejér Rudolf őrmes- 

r.r megsebesült. Kiss Sándor II. közv. elesett. 
Kovács" Imre közv. megsebesült. Fehér Gábor közv. 
megsebesült. Tar Imre közv. megsebesült, Lesku 
(ivöniv közv, megsebesült. Molnár Gábor közv. 
megsebesült. Beregi József közv. megsebesült. 
Barna Sándor közv. megsebesült. Burlo Lőrincz 
közv. elesett.

A 61. sz. Czezarevics Sándor orosz 
, aqi/herczeg-trónörökös gyalog-ezredtől: Grablowitz 
Hubert százados, megsebesült. Kafga közv. megsé­
rült. Zsamecsnik Yenczel közv. elesett. Bénák 
József közv. megsebesült. Besnicky Nikoláj közv. 
megsebesült. Nikolin Torna közv. megsebesült. 
BI ^-s Máta közv. megsebesült. Deutsch József tiz. 
megsebesült. Popescu Trifon közv. megsebesült. 
Radu Sándor közv. elesett. Dragics Jovan közv. 
megsebesült. Tóth Sándor közv. megsebesült. Jo- 
5Íveseu Peter közv. megsebesült. Szirbu Miklós
közv. megsebesült.

Livnónál aug. 15-én:
A zarai 79. sz. Landicehr-vadász-zászló- 

1 ifitől: Kuczina Szime alvadász elesett. Buesevics 
I j/ume alvadász elesett. Perkovics Lovre alvadász 

elesett. Karazole Sztipe czimz. őrv. elesett. Prkov 
í Joszo vadász elesett. Burazer Máté vadász elesett.
I Bumber Andrea vadász elesett. Nadovcza Niko 

alvadász eltűnt. Graovae Jefto őrvezető eltűnt. 
Pobrovies Jure czimz. őrvezető eltűnt. Crnica 
Szime vadász eltűnt. Antics-Kukurat Grgo vadász 
eltűnt. Biberiea írom vadász eltűnt Erzegovics- 
Varniea Szime vadász eltűnt. Calidonio Károly 
vadász eltűnt. Lezaja ívom vadász eltűnt. Lusics- 
Puroka Jure vadász eltűnt. Csaese Torna vadász 
eltűnt. Faparies Franje vadász eltűnt. Bura Blaz 
vadász eltűnt. Franov Lovre vadász eltűnt. Ban- 
dalo Péter vadász eltűnt. Budesa Boso vadász 
eltűnt. Radovcsics Marko vadász eltűnt. Pa- 
leka Ante vadász eltűnt. Erzegovics Ante 
vadász eltűnt. Zoza Gáspár vadász eltűnt. 
Knezsevies Máté vadász, eltűnt. Zorzin Marko va­
dász, eltűnt. Sunjara Luka vadász eltűnt. Golo 
Pasko vadász eltűnt. Zivkovies-Bukarina Grgo va­
dász súlyosan megsebesült. Dedies Niko vadász, 
könnyen megsebesült. Jűrje vies Toma őrvezető 
elesett. Prebanda Máté vadász elesett. Piavsa 
Aesim vadász eltűnt, Grgurica Marian vadász el­
tűnt. Czaja Marko vadász eltűnt. Maletics Miat 
vadász eltűnt. Bumbak Statate vadász, súlyosan 
megsebesült. Marczella Pasko vadász, könnyen 
megsebesült. Sfonja Niko vadász, könnyen megse­
besült. Jerkovics Iván vadász könnyen megsebe­
sült.

Bjeíalovácznál, aug. 16-án, a 22. b. W e- 
ber gyalogezredtől: Valenta Péter köz vitéz, meg­
sebesült.

A 31. sz. tábori vadászzászlóaljtól: Zugaj 
Zivko szakaszvezető megsebesült, Mavdus Izsák 
tizedes megsebesült, Lalic Rade őrvezető megse­
besült, Petanovics Márton vadász megsebesült, 
Mance József tiszti szolga megsebesült, Mikus La­
jos őrvezető megsebesült, Basta Nikola vadász 
megseb., Herkalovic Stanko vadász megseb.,

Szerajevónál, aug. 19-én: a 31. sz. tábori- 
vadászzászlóaljtól: Matovinovic Iván vadász, elesett, 
Boromissa Josop vadász, megsebesült, Dragicevic 
Tamás tizedes, megsebesült, Tolj an Joso vadász, 
megsebesült. Drezgic István vadász, megsebesült, 
Kraljie Iiia vadász, megsebesült, Tomié Jovan va­
dász megbesült, Tomcic Il'.ia vadász, megsebesült, 
Critkovic Marko tizedes, megsebesült, Mercic Rade 
örvezető, megsebesült, Cvitkovic Jován vadász, el­
esett, Bozicevic Ferencz vadász, megsebesült, Vuic 
Dávid megsebesült, Vucic Flórián vadász megse­
besült. DikJic Juraj vadász, megsebesült.

Egy portyázás alkalmával, aug. 30-án : a 
22. sz. báró IV e b e r gyalogezredből: Ukoticb Má­
tyás közvitéz, megsebesült.

Kijuctól Yelecevo felé menet, aug. 24-én : 
az 53. sz. Lipót főberczeg gyalogezredből: Lei­
jak Péter közvitéz, elesett. Zitnjak István közvi­
téz, megsebesült, Bosovuc István őrvezető, megse­
besült, Barisevic Iván közvitéz, elesett, Knez Josip 
közvitéz, megsebesült, Skonjung Juro közvitéz, 
megsebesült, Car Simon közvitéz, megsebesült, 
Krznar Ferencz közvitéz, megsebesült, Dékánié 
Ferencz közvitéz, megsebesült, Dogovzi Bálint 
közvitéz, megsebesült, Tejok Mio közvitéz, meg­
sebesült, Draganec Iván közvitéz, megsnbesült.

A 22. sz. báró W e b e r gyalogezredből; 
ZTilar Péter közvitéz, megsebesült, Andrabaka Nikolo 
közvitéz, megsebesült, Trampus Arthur közvitéz, 
eltűnt.

A 10. sz. vártüzérzászlóaljbol: Scbieszl Ruton
őrvezető, elesett.

Kelt Bécsben, 1878. évi szeptember 2-án. A 
.3. és kir. hadügyminisztériumtól.

Fővárosi ügyek.
Budapest főváros rendes közgyűlése.

— szept. 4-ón.
A főpolgármester távollétében Kammer- 

mayer polgármester elnök üdvözölte a közép- 
fámmal megjelent tagokat s bejelenté, hogy ő 
felsége a király köszönettel tudomásul vette azon 
szerencsekivánatot, a melyet születése napján a fő­
város kifejezett.

Elnök ezután fölemlíti á Miskolcz és Eger 
városokat s vidéküket ért roppant szerencsétlensé­
get, mely rögtöni segélyt kíván minden hazafias 
es emler.szerető polgártól. Szabály szerinti időben 
éVaisz B. F. indítványt nyújtott te, melyben a 
miskeiezi kárvallottaknak 1000 frt, az egrieknek 
500 írt megszavazását kéri s fölhatalmazast kíván 
adni a mozgósítottak hátramaradt családjai javára 
gyűjtő bizottságnak, hogy e ezéira is fogadjon el 
adományokat.

A közgyűlés rögtön tárgyalván az indítványt, 
egyhangúlag indokolás nélkül elfogadta ezt azon 
hozzáadással, hogy a miskolezi és egri szerencsét­
lenek számára adott összegeken kívül a többi 
sújtott vidék lakossal részére is ötszáz forintot 
szavaz meg és elhatározza, hogy a begy ülendő 
összeg, ha czélja speczialisan megjelölve nincs, fele 
részben a miskoleziak részére, egy-egy negye- 
he pedig az egrieknek és a többi vidéki sújtottak­
nak adassák. A gyűjtő bizottság köteles lesz az 
arviz által szenvedett s eddig meg nem nevezett 
helységek neveit összeírni és a kár mérvéről is 
tudomást szerezni. A főváros által megszavazott 
2000 Jrt a budai károsultak részére begyült ösz- 
szegbóT fennmaradt s most letétileg kezelt pénzből 
csak előlegkép veendő fel s a jövő évi költségve­
tésben a hiány fedezéséről gondoskodni fog.

M e i s z B. F. indítványára a közgyűlés ki­
mondta, hogy a pest-zimonyi vasút mielőbbi kiépi- 
ese érdekében több év előtti fölterjesztését a kor­

mánynál újra megsürgeti.
, Élénk vitát idézett elő a pénzügyminiszter 

leirata- melynek kíséretében 2000 drb sorsjegyet 
.jbdott le elárusitás végett a VII. magyar állami 
jótékony sorsjáték jegyeiből.

W eisz F. B. pártoló, Hoffmann és Ta- 
,,a® zy ellenző felszólalása után Fabinyi Theo- 
m halasztó indítványa fogadtatott el. E szerint a

pénzügyminiszter fel fog kéretni, hogy tekintettel 
arra, miszerint a polgárság most a sebesültek, 
tartalékosok családjai s a legújabb árvízi szeren­
csétlenségek ügyével annyira el van foglalva, ha­
lassza el a sorsjegyek deczember 6-ikára kitűzött 
húzását későbbre. A sorsjegyek addig visszatartat­
ván, a főváros a miniszteri válasz leérkezte után 
fönntartja elhatározását.

Most került szőnyegre a közraktárak ügye. 
A miniszter Havas és társainak folyamodásából ar­
ról értesülvén, hogy a jóváhagyása alá bocsátott 
Meiggs és Churchféle szavazatnál időközben Reed- 
Langham Jánostól sokkal előnyösebb érkezett be,— 
kérte, hogy az ajánlás felől a közraktári bizottság 
véleményét a főváros hozzá rögtön terjessze föl, 
hogy az ügy halasztást ne szenvedjen. A tanács 
pártolja a felterjesztést.

Az ismeretes ellenzék most is kiállt a sikra 
Meiggsék ellen. Éles H. és G y ő r y Elek a bi­
zottsági vélemény kinyomatását s a jövő, esetleg 
rendkívüli közgyűlésen tárgyalását kívánták; 
Hoffman Pál csak felolvastatni kérte azt, de a 
közgyűlés R át h Károly (gyáros) felszólalása 
után, ki az ügy jelen stádiumának ismeretét min­
den tagról feltételezett s a tárházi ügy óuzavoná- 
ját már-már nevetségesnek mondá, — határozati- 
lag elfogadta a tanács javaslatát s a Reed Lang- 
ham-féle ajánlat feletti biz. véleményt egyszerűen 
fölterjeszti a miniszterhez.

TÁVIRATOK

megparancsolta, hogy védelmi állásban 
maradjanak. Petrovics felkelő vezér utasi-J 
tások fogadása miatt ide hivatott.

KÖZGAZDASÁG.

Az occnpatió.
Bagusa, szept. 4. (Az „Egye t- 

értés“ távirata.) S1 a n o környékéről és 
Eagusa egyéb vidékeiről jelentik, hogy a 
herczegovinai keresztyén menekülők nap- 
hosszant hiába várnak a megígért állami 
segélyre. Ha folyamodnak érte, elutasittat- 
nak. A községi hivatalokot folyton éhező 
nők s gyermekek veszik körül.

Zára, szepl. 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Úgy hírlik, hogy a felkelők Tre- 
binje parancsnokát, Sulejmant elfogták. 
Trebinjeben a felkelést egy bég szervezi.

Milano, szept. 4. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ távirata). A z olasz katonai körök 
nagy izgatottságban vannak. A hadügyi 
minisztériumban lázas tevékenység ural­
kodik, igen sok behívás történt és pedig 
oly mérvben, hogy az éjszaki s közép 
olaszországi hadtestek majdnem hadi lá­
bon állanak. — A harmadik hadtest Pia- 
nell gróf vezérlete alatt, az ötödik Mezzo- 
capo vezérlete, a hatodik Casanova vezér­
lete alatt Veronában és a bassanoi síkon 
vannak összpontosítva, előcsapataik Judi- 
caria határán állanak.

Ezen összpontosított sereg gróf Phaon 
de Eevel vezérlete alatt áll.

F'.'sn, szept. 4. A nemzetgazdászati kon- 
gressus következő hatáitatokat fogadta el: A 
differentials tarifák megszorítása igazolva van, 
bogy a külföld pártfogolása ki legyen zárrs. Azon 
akadályok, melyeket a magasb száiliíási árak a 
külföldi készítmények behozatalára vagy átvitelére 
nézve okoznak és a melyek a szükségleti vagy 
árviszonyokból erednek, határozottan mellőzendők 
legyenek.

A sereg a Verona, Padua, Bologna, 
Ancona, Előrenéz és Perugiából sorozott 
hadosztályokból és egy lovas hadosztály­
ból áll, melyeket La Forest, Bonelli, Po- 
ninsky, Avogardo, Negri de Vecchi vezet­
nek. E három hadtest 72 gyalogzászlóal­
jat, 12 bersaglieri zászlóaljat, 10 lovas ez­
redet, 30. üteget, 6 utász, 2 hidász s 2 
tábori vasúti; századot számlál. Magában 
foglalja még aszükséges hadügyi osztályo­
kat is. E csapat összpontosítása termé­
szetesen mind csak a tábori gyakorlatok 
czimén történnek.

Bécs, szept. 4. A „Pol. Corr.“ jelenti Bel- 
grádból 4-érőI: Egy minisztertanács határozata 
folytán a fejdelem magára és családja tagjai szá­
mára az „ő magassága“ czimet vette fel.

Lemberg, szept. 4. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Cossa rendőrbiztos tegnap 
az itteni egyesületi nyomdában motozást 
tartott. Soeialisztikus iratok után kutattak, 
melyeket Oroszországban akarnak terjesz­
teni.

Prága, szept. 4. (Az „E g y e t é r - 
t é s“ távirata.) Az ide való soeialisztikus 
újságok szerkesztői a közelebb történt ház­
motozások alapján vád alá helyeztettek.

London, szept. 4. Utólagosan azt hírlik, 
hogy a szenes hajó az összeütközés helyén minden 
lehetségest megtett, hogy a „Princess Alice“ uta­
sainak segítségére legyen. A fedélzeten mintegy 
700—800 személy volt, melyek közül eddig 100 
személy meg lett mentve.

Páris, szept. 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Midhat pasát ma estén ide vár­
ják. Layard győzelmeskedett az orosz fon­
dorlatok felett. A szultán elfogadta az an­
gol reformjavaslatokat. E kívül egyszers­
mind alkudozások is kezdettek meg egy uj 
angol-török szövetségre nézve, mely a szul­
tán európai birtokainak garantiáját tár- 
gyazza.

Bécs, szept. 4. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból 4-éről: a nemsokára 
ide várt franczia nagykövet, Fournier, uta­
sítva van, a portának kijelenteni, hogy 
Francziaország egy görög-török összeütkö­
zés esetében a görög kikötők ostromzáro­
lását meg nem fogja engedni. A britt ha­
jórajról állítják, hogy Prinkipo szigeteket 
el fogja hagyni és Liman pasa fogná a 
Márványtengerbeni állomást elfoglalni.

Prága, szept. 4. (Az „Egye t- 
értés“ távirata.) Ama két német tanuló, 
kiket a klattaui socialista congressusban 
való részvétel gyanúja miatt elfogtaa, az 
öli bit kimutatta, és a rendőri felügyelet 
alól elbocsáttatott.

London, szept. (Az „Egy étét és“ 
távirata.) Midhat pasa elutazását nehány 
nappal egészségi állapota miatt elhasztotta.

Cettinje, szept. 4. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Mehemed Ali pasát ide 
várják, hogy a fejedelemmel a határok 
kérdését megbeszélje. A fejedelem a porta 
kívánságára a határon levő csapatoknak

mm. 76 á 8.35, 12.50 
77 á 9.30, mindannyi

77 á 9.40 három hó-

Páris, szept. 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az amorti sálható rentéből 90 mil­
liót adtak el. — A kibocsátás legközelebb 
várható.

A budapesti gabna- és értéktőzsde sept. 4.
Gabnatőzsde. Búzában a kínálat gyér, a vé­

telkedv jobb, de az árak változatlanok marsdtak, a 
mai forgalom 10000 mm. Rozs csendesebb, zab 
és tengeri szilárdabb, árpa és repeze lanyha.

Következő hivatalos jegyzéaek tör­
téntek:

Búza, ti s za vidék,I 300 mm. 77 á 8,50, 
üszögös, 300 mm. 78 á 8.95, 300 mm. 78.5 á
10.15, 100 mm. 79 á 10.05, 200 mm. 78 á 9.95, 
400 mm. 78 á 9.60, 200 mm. 78 á 9.75, 300 
mm. 78 á 9.75 600 mm. 77.4 á 9.40, 700 mm. 
78.8 á 10.10, 100 mm. 78 á 9.75, 300 mm. 78.5 
á 10.05, 100 mm, 78 á 9.80, mindannyi három 
hónapra.

Bánáti 100 mm. 75.2 á 7.50, 100 mm. 
73.5 á 6.50, hozzáadással, 200 mm. 74.5 á 7.75, 
mindannyi három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 76.5 á 8.50. 200 
mm. 77”á 8.70, 300 mm, 78 á 9.20, mindannyi 
három hónapra.

Fehér megyei 300 
mmm. 78 á 9-70, 400 mm. 
három hónapra.

Bajai 1900 mm. 
napra.

yatáridő-üzlet szilárd.
Üszi búza 9—9.05.
Tavaszi búza 9.35—9.40.
Őszi búza 6.10—6.45
Tengeri 1879-diki május—júniusra 5.40 

—5.43.
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—i3y4. _
Értéktőzsde. A tőzsde hangulata ma is ked­

vező volt. Az árfolyamok lassan de biztosan emel­
kedtek. Minden fekvőértékek mint a játékpapirok 
árai javultak. A helyiértékek után szinte magasabb 
árakon kérdezősködtek.

A devisek és valuták gyenge kínálat mellett 
szilárdultak. — A forgalom átalában csekély volt.

Az elő tőzsdén az osztrák hit. részv. 
246—245.30-on voltak forgalomban, s 246.60— 
246.80-on záródtak.

A déli tőzsdén az osztrák hitel részv.
246.50— 446.80-on kináltattak s 246.40-en ma­
radtak. — A magyar hitel részvények 216-on 
az arany rente 86.45—86.65-ön záródtak. A vas­
úti kölcsön 99.25. A vasutak megszilárdultak, a 
magyar észak-keleti vasút 117.50, államvasut 255, 
A helyiértékek közül a malmok voltak legélénkeb­
bek. Első pestbudai malom 11.30, Erzsébet gőz­
malom 232, Luiza gőzm. 225, Konkordia malom 
425. A biztosítási papírok közül az Unió-visz- 
biztositó társulat 139—140.50-en volt forgalom­
ban, s 139—140-en záródott. Egyéb érték nem 
jött forgalomban.

Zárlat: Maöy. vasúti köles. 99.25—99.75,
keleti vasúi I. 64.------S4.59, keleti vasút II. 75.—
—76.—, 1877-diki állam kötvény 65.—.— 66.—,*
m. jut. köles. 80.----- 80.50, m. kincst. utal. II. 113.—
112 50, m. arany jár. 86.50—86.60, földteherment
77.25—78.75, temesv.-bánáti v. 76.----- 77.—,szőlő-
dézsma válts. 84.------83.50, municipalis b.---------
magyar hitelbank 216.------217.—, iparbank 41—40,
lipótvárosi bank —.------.—, osztr. hit. részv. 246.50
246.75, kereskedelmi bank 138.----- 142.—, pesti
kereskedelmi bank 580—570, pest-budai kézmű­
ves bank 55—56.—, magy. által. bizt. társ. 2020 
—2000, Pannónia bizt. int. 460, pesti bizt. 92.—
93. —, Unió 139—140, Concordia malom 430—
425, pest-budai malom 1150—1130, Erzsébet gőzm. 
232—235, hengerm. 630—635, Luiza gzm. 226 
—225, molnárok és süt. gzm. 330—328, Pannónia 
mai. 1165—1170, Victoria gzm. 365—370, Alföld- 
fiumei vasút 120.------122.—, északkel, vasút 117.50
118.50, erdélyi vasút------------, kassa-oderbergi
vasút —.------------.—, pesti közúti vas. 172.—
—174.—, osztr. állam v. —.255—257.—, budai he­
gyi pálya 51—54, központi hazai takarék pénztár
88.50— 88.—, pesti I. hazai tak. pt. 2420—2430, főv. 
tak. pénzt. 360—365, pesti külváicdi 52—54, alagu
részv. 76.------75, Ganz-fóle vasöntöde 216—218.—
Gschwindt szeszgy. 250.—255, gyapjúm. 154—158, 
Athaenaeum 295—300, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 500—520, Salgó-Tarján 93—, Schlick-
féle vasgy.----- 80, első magy. serfőződe 293—298,
sertéshizlaló 134—135, spodium részv. 215—220, 
pesti keresked. bank 6%-os záloglevelei 94.------
94. y2, hitel sorsjegyek 162.-----163.—.

Pénznemek. Arany 5.45—5.48, 20 frankos
arany 9.25—9.27, ezüst 100.----- 100.50, bir.
márka 56.90—57.—. Váltók Párisra 46.-----
46.15, Svájczra 45.65—45.80, Londonra 115.40 
115.80.

Esti tőzsde. Az esti tőzsde az alacsonyabb 
külföldi árfolyamok behatása alatt kedvezőtlen han­
gulattal nyílt meg. Az osztrák hitel részvények 
245.30-on jöttek forgalomba, s 244-en záródtak. 
A magyar hitel részvények 213—213y2-en ma­
radtak.

Bécsi tőzsde-
Bécs, szept. 4. (Az „Egyetértés“ táv­

irat».) Az előtőzsde hangulata kedvező volt. A 
coulissa üzlet felette élénk volt. A sorompókban a 
gőzhajó részvények, s néhány vasút iránt fejlődött 
ki élénk vételkedv, s ezek árai emelkedtek is. A 
renték szilárdabb árfolyammal jöttek forgalomba. 
A valuták emelkedtek.

J egyeztettek: Hitel részv. 245 50—
247.20, anglo-bank 107—107.75, unio-bank 67.50 
—68, bank egyl. 106.55—107.25, magyar hitel 
bank 214.75—217, államv. —.—, lombardok 74 
—74.60. Károly-Lajos vas. 236—236.50, tiszavi- 
déki 194, prágai vas-ipar 72.50, gőzhajó részvény 
480—482. Lloyd részv. —, rente 61.75—61.85, 
ezüst rente —, magy. ar. rente 85.55—85.60, 
ötöt 1839-ik sorsjegy 327, községi sorsjegy. 91,80, 
magyar sorsjegyek 80.50, 20 frankosarany 9.25— 
9.27y2, birod. márka 56.92y2—57.02y2.

A 11 órai zárlatkor: Hit. részv. 247.—, 
anglo-bank 107.—, m. hit. bank 216.25, bank­
egylet —.—, lombardok 74.25, rente 61.77y2, ar. 
rente 72.—, 20 frankos arany 9.27.

a déli tőzsde kezdetén a hangulat meg­
lanyhult.

Jegyeztettek: Hit. részv. 246.80, angló- 
bank 107.—, unióbank 67.75, magy. hitelbank 
216, lombardok 74,10. Károly-Lajos vas. 236.25, 
államvas. —, rente 61.80, m. arany rente 86.50, 
20 frankos arany 9.27.

A coulissak magatartása később gyengült; 
a fekvő értékek és vasutak hangulata azonban szi­
lárd maradt. Valuták és devisek magasabb árfolya­
mon záródtak.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 246.50, 
anglóbank 107.10, unió-bank 68.25, bank-egylet
108.50, magyar hitel-bank 214.75, bank-részv. —, 
lombardok 74.25, Károly-Lajos vas. 235.50, állam­

vasút 556.75. lemberg-czernowitz-jassy pálya 128, 
gőzhajó részv. 486, Lloyd-részv. 553, kassa-oder­
bergi vasút 107.25, észak-keleti vasút 113.25, 
tiszavidékivasút —, tramway —:—, északi-nyugoti 
vasút 117.75, Erzsébet vasút 165, Ferencz- József 
vasút 133, rente 61.85, ezüst-rente 63.35, arany 
rente 72.—, magyar arany rente 86.50, községi 
sorsj. 92, innerbergi 67, prágai vae-ipar részvény. 
72.75, 20 frankos aranyok 9.27y2„ birod. márka 
57.05, ezüst 100.10, London 115.60-116, Pá- 
ris 46.15.

1 óra 30 perczkor: Hitelrészvények 
245.10, anglóbank 106.10, Unióbank 67.50, bank­
egylet 107.25, bank-részv. —.—, magy. hitelbank
213.50, alföldi vasút 121, Kár.-Lajos vasút 235.50, 
lemberg-czernovitz-jassy vasút 127.75, gőzhajó rész­
vények 482, Lloyd-részv. 553, észak-nyugoti vas.
115.50, Rudolf pálya 121.50, államvasut 255.50, 
tiszavidéki vasút 193, tramway 151, észak-keleti 
vasút 119.25, rente 61.72y2, arany rente 71.90, 
magyar arany rente 86.25, 20 frankos aranyok 
9.29, birodal. márka 57.15, ezüst 100.05, London
115.65- 116.00.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécsi, szept. 4. Hitelreszv. 244 50 tialieziai 235.50 

Államvasut 256 —. Hitel-sorsiegy 162.75.—. Napoleond’or 
9.29—. Arany 5.43 — Frankfurt 56 35. Porosz pénzutalvány 
56 75. Arany jár. 71 90. Angol-Osztrák 106—. Lombard 
73.75 Tramvay ,—.—. Kente 61.7ö. 1860-as : 11.25, 1864-es 
>38 75. Ezüst 100.05. London <15.75 Általános épiiS-
bank —.—. Török sorsjegy 26 80 Angolépítöbank----
Unio-bank—.—

Bécs, szept. 4 Magyar földteberm kötvény 77.25. 
Salgó-Tarján 93 —. Magyar hitel. 214 — Magyar zálog­
levél 94.— Erdély 113— Magyar keléti vasút 65.25 
Magyar sorsjegy 80 50 Magyar földhitel 85.—. Magyar 
vasúti kölesön 99.75 Ángló magyar —, Eranc-o magy 
bank —.—. Alföld 121.—. Magyar északkeleti vasút 119 — 
Kel.-vasuti elsőbbségi köív 65 —. Tiszai vasút 192.— 
Kínost, utal. 1874. 112.—. Arany járadék 86 30.

Bécs, szept. 4. (Az „Egyetértés“ tudó- 
dósitása.) Búza őszre 9.50—9.55, tavaszi 
búza 9.80—9.90, tengeri május—júniusra 
5.75—5.80, őszi zab 6 55—6.60, tavaszi zab
6.65— 6.70, magyar gabona 7.25—7.30, ke­
reskedelmi zab 6.60—6.75, uj gyors­
termő tengeri 6.45—6.80, száz kilogram­
monként.

Vi«Iékf»pi»cz@k,
Temesvár, szept. 2. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) Búza minőség szerint 6.30—8.—, 
rozs (idei) 4.80—5.—, árpa (idei) 4.90—5.10, (ó)
6.50—7.75, zab (idei) 4.30—4.50, tengeri (ó) 
5.70—5.90, repeze 11.75—12.—. (Szeszüzlet.) 
Nyers, hordó nélkül 28—29, finomitott h. nélkül 
32—33.

Újvidék, szept. 1. (Ofner Manó tudósítása az 
„Egyetértés“ részére.) Gabona behozatalunk 
mindeddig igen gyenge. A zab ára emelkedett 
ma. Gabnaárak : Búza 6—7.50 minőség szerint, 
zab 4.70—4.75. Az időjárás állandóan szép, s 
ez igen nagy előnyére van a szőlő és tengerinek.

Győr, szept. 5. (Gabnapiaczj) A búza 
hangulata határozottan nyugodt és lanyha. A for­
galom gyenge, mert nem igen vásárolnak a külföld 
részére. Az árak újra 10—20 krral estek. Gab­
naárak: Búza, győri 8.20—9.50. A rozs tartja 
árát, de szinte gyengén van forgalomban, ára 6.40
— 6.60. Árpa erősebben kmáltatott, ára 6.40—7.50. 
Zab szilárd, csatornazab 6.20 —6.25. Tengeri 6.10 -
6.20.

Pankota, szept. 1. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) Tegnapi hetivásárunkon a hangulat fe­
lette lanyha volt, s a múlt heti árak nem változ­
tak. Míslehetős nagymennyiségű gabona szállít­
tatott be, forgA ev- -"'mban épen nem volt.

Temesvár, szép.. 4 „Egyetértés“
tudósítása.) Búza, minőség ilj“1, 6.20—8.00; 
rozs (idei) 4.80—5.—; árpa /;dei;-,.4.90—5.10; 
(ő) 6.50—7.75 ; záb (idei) 4.80-*,.OD ten­
geri (ó) 5.70—5.90; repeze 11.75—12.— ;, 
métermázsánként.

Arad, szept. 2. (Szesz üzlet.) Készáru 
nagyban 30 frt 50 kr hordó nélkül; részletben 
31 frt hordó nélkül, 33 frt 75 kr hordóstól pr. 
100 liter százalék,

Mezőtúr, szept. 1. (Gabonaárak.) Búza 
8.40 —9.55 minőség szerint; árpa 5, zab 6.40—
7.20, repeze 13.—, kukoricza 6.—, métermá­
zsánként.

Eszék, szept. 2. Daczára a kedvező időjárás­
nak a tegnapi hetivásár nem sikerült, mert alig 
hoztak be gabonát a vidéki termelők. Jó magyar 
búza ára 7.80—8.50, középminőségü 7—7.40, 
zab 4.90—5, takarmányárpa 5.30—5.40, 
száz kilogrammonként.

Mátészalka, aug. 31. (Gabnaárak.) Az 
üzlet mindeddig nem nyert nagyobb lendületet, 
mert leginkább nedves gabonát szállítottak be a 
heti vásárra. Búza (idei) 6.80—7.40. üszögös 
6.—6.60, rozs 4-40—4.80, takarmány árpa 4.—4.20.

Gyapj n.
Berlin, aug. 30. Az itteni piacz forgalma 

augusztus második felében meglehetős élénk volt, 
mert nagyszámú vásárló jelent meg. A forgalom 
6500 mmázsára tehető, és az árak semmiféle gyap­
jú fajnál nem változtak. Szászország és Thüringia 
részére köriilbelől 1600—2000 fésült gyapjú vásá­
roltatott 56—6d tallérjával. A vidéki gyapjúból 
500—600 mmázsa vétetett meg, részint szállítás 
czélokra, részint a külföld részére 40—50 tallérjá­
val. A német mosott gyapjút leginkább lanzitzi ke­
reskedők vették meg.

Vegyes közlemények.
Azon vidéki pénzintézeteknél, melyek a pesti 

hazai első takarékpénztár-egyesülettel, a szab. osz­
trák nemzeti bank alapjából válté-viszleszámitolás 
utján összeköttetésben állnak, 1878. julius végén 
el volt helyezve 4,078.296 frt 54 kr. f. évi aug. 
havában leszámitoltatott: 1,455.674 frt 34 kr ér­
tékű, s a bank budapesti fiókjához viszleszámitolás 
végett beadatott 1,034.399 frt 49 kr értékű váltó, 
1,413.590 frt 61 kr értékű, időközben lejárt vál­
tók a pénzintézetek által beváltattak, marad leszá­
mítolva 4,lö0.380 frt 27 kr.

Magyar államvasutak. A magyar államvas­
utak igazgatósága kijelenti, hogy azon bir, mintha 
a teherszállítás a horvát vonalokon beszüntettetett 
volna, — minden alapot nélkülöz. Az általános 
közlekedés a horvát vonalokon eddig semmi által 
sem volt akadályozva.

Vasút Szerbiában. Egy egyezmény értelmé­
ben, mely gr. Andrássy és ■ a szerb miniszterek 
közt Berlinben köttetett, Szerbia az alekszinaczi-bel- 
grádi vasúti vonalat 3 év alatt köteles lesz kiépí­
teni. Ezen egyezmény szerint egy az összes érde­
kelt államokkal tehát Ausztria-Magyarország, 
Szerbia, Bulgária és Törökország részéről küldendő 
bizottság fogja Bécsben azon vasút forgalmát meg­
figyelni s annak szabályait megállapítani.

Az osztályadó Oroszországban. Szt.-Péter- 
várról Írják: Ép most került nyilvánosságra egy 
tervezet az osztály adók ügyében Oroszországban.
— Az osztályadónak alá van vetve mindkét nem­
beli lakosság, némely vidékeket kivéve. Az osz­
tályadó természetesen Finnországra nem terjed ki, 
mert ennek teljesen külön adórendszere van. Az 
osztályadónak alávetvék továbbá mindazon polgárok, 
kik külföldön tartózkodnak , de jövedelmeiket 
Oroszországból húzzák, valamint azon idegenek is, 
kik egy évnél tovább tartózkodnak az országban. 
Fontos jogi jelentőségű kérdés volt annak eldön­
tése, hogy mily személyekre terjesztessék ki az

osztályadó vájjon kiterjesztessák-e azokra is, ki 3 
már személy adót fizetnek, vagy pedig csak azokra 
szorittassék, kik egyenes személyadóval terhelve 
nincsenek? Az adó-bizottság tökéletesen megértette 
ama követelmény közjogi s fináncziális fontosságát, 
hogy az osztályadó mindenkire kitérjesztessék, s azért 
amellett volt.hogy a fenálló személyadó eltöröltessék. A 
mai háboríts viszonyok azonban nem engedik, hogy 
az utóbbi adónemből befolyó 54 millió rubel eles­
sék, és az újabb kevésbé nyomasztó adó által pó­
toltassák. A bizottság tehát egyelőre a személyadó 
megtartása mellett nyilatkozott; az osztályadó e 
szerint ^csak azon parasztokat fogja érni, kiknek 
földeikből 1000 rubelnél több jövedelmük van.

Mi a teendője a gazdáknak szeptember hóban. Szep­
tember a legkellemesebb időszaka az évnek. A nap égető 
heve kellemes meleggé változott, mely a fákon és venyigé­
ken levő gyümölcsöt megérleli.

Az arany hullámos kalász is eltűnt a mezőkről, az 
aratás bevégződött ; elkövetkezett a vetés ideje, hogy a 
kikelt gabona a remény zöldjével biztassa a gazdát további 
munkásságra.

E hónapban! teendőkre betűrendben hozza lapunk a 
kedvesen fogadott emlékeztetőt; azonban nem árt azokat 
átalánosau is megérinteni.

Első a seontro. Nézzük meg nem maradt-e el vala­
mi a múltról ; ha elmaradt, hozzuk helyre, még van ideje.

Ezután következik a hitelünk fönntartása, mit úgy 
eszközölhetünk s erősíthetünk meg, ha tartozásunkat pon­
tosan lefizetjük, megadjuk a hazának mi a hazáé, a föld­
nek (édes anyánknak) mi őt megilleti, valamint embertár« 
sainknak is; különben hitelre számot nem tarthatunk. Ez 
oly fontos tárgy, hogy az „Adósság4 ezim alatt róla em­
lékezzünk.

Az állattenyésztésnél az időváltozás miatt több be­
tegség fordul elő e hónapban, betegség orvoslását ahhoz 
értő állatorvosra kell bízni.

A borászatnál a legújabb tapasztalatokat alkalmazni.
A kertészetnél a maggyüjtés és berakodás játsza a 

főszerepet.
Az erdészetnél mindig van teendő, jelenleg maggyüj­

tés és szénégetés a fődolog.
A gazdasszonynak sok a teendője, a legfőbb a ház 

tisztogatása; mit szüretig el kell végezni. Ellenben a 
gazda a ház oldalait és tetőket, széna és szalma kazlakat 
takaritatja, hogy az eső a padláson levő holmikat meg ne 
rongálhassa. Haza takarittatnak mindent a rétről s a me­
zőről, régi réteket feltöret s újukat alapit.

Tüzelő fáról a jó úttal gondoskodik.
:V dohányt fiizeti és bálokba rakatja. A hízókat az 

ólba téteti.
Cséplést, nyomtatást folytatja, s a felesleges magot 

jó áron eladja.
Egyed ur tiszteletére a komlószedés bekövetkezett 

míg az áldást a gyümölcs- és konyhakertekből is be kell 
takarítani,

A méhek szorgalma is megdézsmáltatik.
A rétekről a sarju haza száll!ttatik.
A szőlőkben bő szüretre van kilátás, melynek leg­

több hasznát azok veszik, kik borukat a jelen idők kívá­
nalmai szerint kezelik. (Falusi Gazda.)

5S.ni: -end szeptember 5-én.
Naptár. Csütörtök. Kath.: Victoria. Prot.: Hercules. Gö­

rög-orosz : 24. Entik. Napkél 5 óra 25 perczkor. 
Nyugszik 0 óra 31 perczkor.

Muzeum ban nyitva vac a természetiek tára d. e. 9 órától 
d. u 1 óráig.

Föv. közgyűlés d. u. 6 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d, e. 13—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. d—7 óráig.
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap szeptembereik számából.
Árverések a fővárosban. Vb. Simonyi Antalnak 2300 

írtra b. gellérthegyi szálló okt. 1. Högl Józsefnek 10067 
írtra b. Buda újlaki ház nov. 4. Stiernemann Francziska 
7226 írtra b. tabáni ház sept. 20.

Árverések a vidéken. Keinmerling János 12.100 
írtra b. ing. nov. 14. Berczelen (Nyíregyháza.) Valki Ben­
jamin 2042 írtra b. ingatl. októb. 2. Nagy-Réven. Cseszár 
Máté 2700 írtra b. ingatl. sept. 20. Kis-Oroszkán. Ottlyka 
Gedeon 6605 írtra b. ingatl. okt. 21 Köbölkuton. Popo- 
vits Emília 4472 írtra b. ingatl sept. 2 4. Módoson Bárány 
Julianna 3400 írtra b, ingatl. sept 13. Garintőkön Péter 
(Eneboe) Anna 29276 írtra b. ingatl sept. 17. Treucséu. 
Weisz József 1992 írtra b ingatl. sept. 9. Nezsideren. Né­
meth Erzsébet 1500 írtra b. ing. sept 29. Újvidéken. Ba­
lázs Mihály 1459 írtra b. ing. sept. 19. Nyitrán. László 
Miklós 4585 írtra b. ingatl. sept. 18. Módoson Dima János 
?61C írtra b. ing. sept. 28. Vajda-Hnnyadon. Kácz Györgyire 
ilOŐ'frtra b. ing. sept 19. Leiében. Varga György 1700 
írtra í ipgatl okt. 22. Kassán. Lang MLhályné I860 írtra 
b in", oki Í6. Bonisdorfon. Dudás Ándrás 1377 írtra b. 
ingatl* okt 21 Kassán. Weiszmann Márton 9327 írtra b. 
ing. sept 30 Kassán. Groí Usáky János 120,866 írtra b. 
ingatl. nov. 11. Ujvárott. Juhás‘7 *-Tj7' 0 i5. ln?'
sept. 22. Ér-Mindszenten. Molnári '«-raJl'“1*0 3131 írtra b. 
ing. okt. 10. Temesvár. Gróf Csáky György írtra b.
ing. nov. 6. Kolozsvár. Krizsáa Juon 1058 ,'r’r *> . ;5au 
okt. 4. Szatmáruémetin. Szlaninka István 2214 írtra bees, 
ing. sept. 27. Felsö-Diósdoa. Nagy Mária 1395 írtra becs. 
ingatl. okt. 26. Balogdon.

Csödmegszlintetés. Lacsiesek János és Schrott Te­
réz hitestársak bpes i háztulajdonosok ellen.

Pályázat, Marosvásárhelyi kir. főügyészségnél fo­
galmazói áll. Szarvasi kir. jbiróságnál irnoki áll Ipolysági 
tszéknél aljegyzői állom. Temesmegye Nagy-Topoloveezen, 
Kom á rommegye Kolthán postamesteri állomásra.

A kis iotto húzása:
Brünn 57 20 70 69 17

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.
(gy fiatal nS, ki a fehérneműét varrása, va­

lamint a női felső ruhák készítésében kellő jár­
tassággal bir, ajánlja magát valamely úri csa­

ládhoz, esetleg házon kívül varrónőnek.
Tudakozódhatni aMunasor 11. sz. házban, 

kapu alatt Il-ik ajtónál.

33'u.d.a-peeti sssslrxla/pcűs'.

Csütörtök, szeptember 5-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ. 

MIGNON.
Regenyes opera 3 felvon. Személyek: 

Vilmos Pauli I Fridrik Saxlekner
Lothario Odry L I Mignon Nádayne
Laertes Zajonghy | Phiiine Balázsné

Kezdete 7 órakor.

N É P-S Z I N H A Z.
Kósza Jutka.

Eredeti népszínmű dalokkal, 5 felvonásban.

E.

Kondor Szombathelyi Kósza Rákosi Sz.
Túri Jány Bogárdiné Páitényiné
Marezi Egri Borosa Sziklai E.
Figura Tihanyi Hudlacsek Eőri
Erzsi Szigligetiné Pintér Kovács
Golyvás Horváth Kincses Pártényil.

Kezdete 8-adfél órakor.

Ykállás és időjárás.
Méter.

Ph N évsserint 0 I Változik: Időjárás
C/T fölött j alatt

4 Budapesten . . 3 37 áradt tiszta
4 Pozsonyban . . 3 22 _ száraz
4 M.-Szigeten . . 109 __ borult
4 Szatmáron . . . 138 felhős
4 Tokajban . . . 4 01 áradt „
4 Szolnokon . . . 316 ,, derült
4 Szegeden . . . 3.37 száraz
3 Aradon .... — 0.C3 apadt felhős
3 Nagy-Beeskereken [0.35 „
3 Bezdánnál . . . 2.27 apadt felhős
3 Verb ászon . . . 1.80
4 Eszéken . . . , 2.30 n felhős
4 Barcson .... 1.71 „ száraz

Mitrovitzoa . . — — —
Zimonyban . . . — — —

4 Sziszeken . . . 0 20 apadt száraz
4 O-Orsován . . . 2 68 — ” felhős

>Sjh*



Király-utcza és országút sarkán
Gyertyánfify-féle házban.

Nap- és esernyő gyári-raktár.
^oooomocxxxxxx

Játék- és utazási czikkek.

_ ___ _______ r _ _ __ v Király-utcza és országút sarkáu

ROTHAUSER TESTVÉREK \ ..... ....-
pg- Diszmü és norinbergi áruk.

Hagyban és kicsinyben.
A raktár létezik: király-utcza és országút sarkán, Gyertáynffy-féle házban.

Fiők üzlet; j IT Fiók-üzlet Hatvani-utcza 16. sz. ~m
líatranl-uteza 16 szám alatt » == vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 1 Hatvani-utcza 16. szám alatt.

Az osztrák-magyar birodalomnak

legkedveltebb és legbiztosabb 4 sorsjegyei.
STÄRK LIPÖT Budapest, SZERECSEN UTCZÁ 15

gyorssajtó monogramra nyomó-intézet és pecsét-gyár.

Hitel-sorsjegy
évenkiut 4 húzással

200,000 írt fo-
és 200 írt

legkisebb nyeremény.

Bécs község. 134>4-Ikl mo frtos dijsorsjegy
.Jara- I I =>>»*-

200,000 írt fő- 200,000 írt fő-j200,000 frí fő-
és 136 frt I 200 frt I és 136 frt

legkisebb nyereménynyel. j legkisebb nyeremény, j legkisebb nyereménynyel.

|ioo 
100

látogató jegy fehér . . .
„ ,, ezines . .
„ „ fehér vagy

márványfényezett . . .
látogató-jegy szín. nyomása 
eljegyzési kártya borítékkal 
étkezési levél borítékkal 
1 elegáns doboz 50 angol le­

vélpapírral és borítékkal 
monogrammal kicsiny 80 
kr, közép frt 1, nagy frt 
1.20, egész nagy frt 1.50. 

nyolezad levélpapír színes 
monogrammal . . . .

100
100

-80 1000

100| boríték hozzá monogrammal 
100 nyolezad levélpapír ezéggel 
10ö| boríték fehér ezéggel . _. 
100, nyolezad levélpapír bori- 

j tékkal küldünk elegáns 
I dobozban . . . , .

100' negyed levélpapír ezéggel 
1001 „ levélboriték sárga,

I szürke, vagy kenderből
ezéggel

számla ezéggel . . . . 
levél vagy boríték nyomás

nélkül.........................
kenderboriték ezéggel . .

6)

1000
60

1003 
• HO
\m

lOöO 
1000

50 
- 60

-80
2,50

sárga vagy szürke boríték
ezéggel.........................

negyed levéllap ezé,
„ levél ezégge 
„ „ fehéren

kékkel redőzve . , 
nyolezad levélpapír ezéggel 
pecsétmark legfinom fajú 
1 finoman fényezett szegéíü 

peesétnyomóval együtt

vagy

2 30
I

3|-

Csak 7 frt 50 krért kapható
1000 negyedlap, 1000 sárga, szürke 

vagy kenderborltékkal ezéggel.

Vidéki megrendelések utánvét mellett és megbízhatóan teljesittetnek. 
Czimül elegendő Stärk Lipát, Budapest, szereesen-ufeza 16.

Ezen 4 sorsjegyet eladom 80 liavonkinti 90 frtos részletfizetésre és az első részlet 
j lefizetése által már teljesen bíztosittatik vevőnek igénye, valamint a játékra úgy az esedékes egész nyere­

ményre.
A befizetés ideje tartama alatt vevő ezen 4 sorsjegyre 37-szer játszik, igy már maga az Ígérvé­

nyek nélkülözése által is 154 frt 50 krt megtakarít, e mellett tekintve a jelenlegi napiárt, mely szerint 
ezen 4 sorsjegy ára közel 490 írtra rúg, e vétel előnyössége kézzel fogható.

Végtére veszteség egyáltalában lehetetlen azért, mivel c 4 sorsjegynek legkisebb nyereménye ösz- 
szes G72 frt tesz, és ha kedvez a szerencse, úgy 800,000 irtot lehet nyerni !!!

Legközelebbi búzás: október 1-én a Hitelnek és Bécsközséginek; deczember 1-én a 18G4-ikinek; 
deczember 15-én pedig a magyar 100 frtos dijsorsjegynek.

A húzás után bérmentesen szétküldetnek a huzási lajstromok.
A megvett sorsjegyek ára előbb is lefizethető, mely esetre vevőnek 6% kamat téríttetik meg az 

eredeti 4 sorsjegyek az utolsó részletfizetésnél kiszolgáltatnak.
Hitel Ígérvények . . 4'L frt és 50 kr bélyeg | Béesközeégi ígérvények 3'/a frt és 50 kr bélyeg

KÖVESUY UÓift bank- és váltóüzlet
Budapest, Korona herezeg-uteza 5.

Hirdetésem e helyen minden vasárnap, 
meg. óh a szükséglet ideie alkalmával kél

kedden és csütörtökön jeles,
és a szükséglét ideje alkalmával kérem azt itt keresni.

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.
Árjegyzék.

j 1 pár 1 ajtajú chiffon -. .
1 pár 2 ajtajú 
1 pár finom faragyánynyal 
1 pár ágy ....
1 db éjjel szekrény 
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrény 
1 db 2 „
1 db kredenez
1 db franczia kihúzó étkező-asztal 

12 személyre 
18 „ 6 lábbal
21 9 „

1 db salonasztal ,
1 db íróasztal .... 
Arany- és fakeretü tükrök

. . . . 32—35 frt
40—45 frt 

50-60, 100 frt 
22. 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 15 frt 
12—14 frt 
15—18 frt 

26, 30, 40, 50, 150 frt
» lábbal
...........................................16 frt

20 frt
.......................................... 35 frt

16, 20, 25, 60 frt
18, 22, 25, 36, 100 frt

" 20, 30, 60 frt

Szemlér-Frecskay Józsa
leány- tan- és nevelő - intézetében,
mely a közoktatási m. k. minisztériumtól érvényes bizonyítványok 
kiadására jogosittatott a 15-ik tanfolyam f. évi szeptember 
t>-én veszi kezdetét

Benlakó növendékek, valamint féltartáson lévők és bejá­
róknak beiratása naponta eszközlendö.

A nevelő-intézet 1 előkészítő, 4 közép- és 2 felsőbb-osz­
tályból áll, ugyanitt a magasabb irányn, rajz- és festészetben 
külön oktatás adatik. Bővebb felvilágosítással és programmal 
készséggel szolgál az intézet igazgatója. Budapesten, koronaher- 
czeg-(uri-)utcza 17. sz., szerviták átjáróházában az nj posta 
mellett.

Nyilvánossági joggal bíró polgári magán 
r

Hatóságilag engedélyezett
mag áh

keresne delmi s neyelOtanintezel
Marburgban, Steiermark.

Ezen két évfolyamból álló tanintézet második iskola­
évfolyama folyo évi szeptev"5er 15-én veszi kezdő- 
tét. Az ezzel egybekapcs.")“ ellátÚBi intézetbe nemcsak 
az intézet növend^'Kej v^tetnek fel, hanem a gymnasium és 
reáltanodád tanulói is.

Az intézet programmja s bövebbi tudósítás végett 
szíveskedjenek idejekorán az intézet tulajdonosa
és igazgat djához profess. Resch Péterhez for­
dulni.

Köhögés és gyengültség gyógyitatott,
Legújabb elismervény.

A Hoff János-féle es. kir. maláta-készit- 
mény-gyár fiók-üzletének Budapesten, ka- 

lap-nteza ÍO. sz.
Az első tíz palaczk maláta-egészségi sör elfogyasztása után 

ei nem mulaszthatom kijelenteni azt, hogy leányom betegsége 
után nemcsak tökéletesen visszanyerte előbbi életerejét és egész­
ségét, de a köhögésen is már némi javulás észlelhető.

Ennélfogva tehát további folytatására kérek még tiz pa- 
iavzkot az előbb említett sörből, melyet minden labbadozó beteg­
nek ilditő szerül legmelegebben ajánlhatom

Budapest, augusztus hó 7. 1878.
Miknla Ignácz,

kávés
soroksári-uteza 80. szám.

Árak:
álaláta-kivonatu egészségi sör 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 6 

irt, 2b pal. 15 frt, 68 pal. 30 frt Maláta-csokoládé 1. */, kilo 2 frt 
40 kr. p, kilo ti.80, */, kilo 70 kr. II. '/, kilo 1.60, */, kilo 90 
kr, 7, 60 kr, III. 7« kilo 1 frt, */. kilo 60 kr, */« 35 kr. — Ma­
lát a-eznkorkák 1 zacskó 60,30 és 16 kron. Gyermek-tápmalá- 
taliszt 1 frt — SBrltett maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, vagy 
60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80, 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A csoma­
golás legolcsóbban ezámittatik.

A Hoff János-féle cs. k. udvari maláta- 
készitmény-gyár Bécs, Bräunerstrasse 8.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, balap-uteza ÍO. szám.

Kapható szintén TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész urnái.

ni-reaiisíE
Nevelő-intézet, Alapittatott 1849-ben.

Feltartáson levők esti 7 óráig vannak az intézet­
ben. — Tandíj és nevelési-dij mérsékelt.

Speneder B. igazgató.
' Bécs. VII. Bez., Westbahnstrasse Ur; 25-,

j Jelentés e szülőknek.
A főykrosí polgári, kereskedelmi-, reál- és 

gymnítsinmi iskolák tanulói számára hatóságilag engedélyc- 
■liit nevelő-intézetemben 6—17 éves fiuk teljes ellátásban 
felügyelet és nevelésben részesittetnek.

Felvételi bejelentések folyó évi angusztus 1-től 
naponta délelőtt 9 órától 12-ig, délután 3 órától 5-ig az intézet 
helyiségében, Budapest, tlyár-iitcza 3. tétethetnek. Le­
vélbeli megkeresésekre haladéktalanul válaszoltatok. Prograni- 
mok ingyen küldetnek meg.

Az intézet vezetése saját személyes feladatom, mit én, tá­
maszkodva mint nevelő-, tanító és családatya tett tapasztalataimra, 
lelkiismeretesen fogok teljesíteni. A háztartást nőm vezeti, szintén 
személyesen; ő igyekezni fog a reánk bízott növendéket iránt egy 
gondos szeretetteljes édesanya kötelességeit betölthetni. - Az el­
látási dijak a bel- és külföld hason intézeteihez aránylag tekin­
télyesen csekélyebbek. HÖSCl* JÚ110S,

Budapest, gyár-uteza 3. sz.

Tisztességes, bőséges jövedelem.
Bármely szakmáin ügynökök, állami és magán- 

tisztviselők, különösen személyek, kik maguknak biztos 
existentiát alapítani, vagy szép mellékjövedelemre, mely 
semmi költséggel sincs egybekötve, szert tenni akarnak, 
szíveskedjenek ajánlatukat K. E. 100 szám alatt e lap 
kiadóhivatalához beküldeni. '

toOOOOOOÖC

10, 15.
l lőlmfor, saját gyártmány.

1 rips-garnitu a, 1 kanapé, 6 szék .... 55 frt
1 „ 1 kanapé, 2 faut. G szék" ... 90 frt
I „ 1 kanapé, 6 faut . . 100 frt
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut . 120 frt
1 rips garnitúra faragyánynyal .... 120 frt
1 goblin „ „ .... 140 frt
1 selyem „ „ ....................................180 fit
1 nyugdiván, rips ... . 35 frt
1 „ csinvat . ............................................. 23 frt
i „ ezérnarips 1 . . 28 frt

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
választékban s a legjutányosahb árak mellett folyton készletben 
tartatnak.

Raktára a valódi Thonet-féle hajlított fa-székeknek 
15%-al a gyári áron alól.

felpénz mellett ?»éc7ííí?! esz-Vidéki megrendelések 10°/, 
közöltéinek.

Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

BTTO »-BAK A n.

Oppodi és Ellen berger,
Deák Ferencz-utcza ö.sz. I. ein.

Kitűnő nevelőnők
magyar és némethoni mindenféle felekezetű, tudo­
mány, nyelvek és zene képzettséggel.

Társalgónak,
SfiF~ Angolnők,

Franczianőfc,
északnémet és magyar okleveles

gy Tanítónők és gyermek kertésznők,1
német, magyar és franczia
y Bo n n eok, “»g 
y Nevelők, y

azonnali alkalmazást keresnek.
Foltnio” '• nemzetközi központi iskola ügynöksége 

„r GIXCIC által, Budapest, Károly-körut 7. sz.

Értesitvények díjmentesen.
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HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmző-utcza I. sz.

^ (xu mini-ruganyos

- 8A2KVK ÖTÓ K.
Legújabb találmány a Bo- 

gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidiil- 
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a

<** nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen

(maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

( Angol és franczia aczél-kötök, siispensoriumok, szö­
vöttek, garamiból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára.

Méhföeskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel-
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle grnnmiáru-
ezikkek.

/ Sérvkötöknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy J
3 baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő- S 
V ségét is. r
\ Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával )
* teljesít ‘ \
( POLITZEK MÓRICZ, £
j sérvkb'tö-készitö, j
y napest, Deák Ferencz uteza. J
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Titkos betegségeket ä
bármily nemüeket, különösen a

k

(elgyengült férfierőt),
továbbá börbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyeit
és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az őnfertőzés 
minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fő- 
kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudomá­
nyos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, 

és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, nri-ntcza 6. sz. a 

„Harisch-féle bazár-hoz czimzett házban.
Naponkint d. e. 7-

Várószoba minden
*** Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszolta tik, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült férfierő,“ ennek sok- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

-10-ig d. u. 1—4-ig, este 7—8-ig. 
egyes beteg részére elkülönítve.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Moldauer könyvnyomdájában Károlykasíárnya (rostOy-uteza 3. szám.)

Lahne-féle tan- és nevelő-intézet Sopronban.
36-dik évfolyam. Az oskolaév kezdete szeptember libán.

Tekepálya. Iskola-épület, Tornacsarnok. Lugasok.
mrmiini

a neveidében az ifjak a 6-tól 17- 
evőkig vétetnek fel, elosztva 4 elem 
6 reál- és 6 gyranásiuml ok 
tályokba a nrn. m. miniszteri tantei 
vek szerint. A tannyelv néaet de 
magyar nyelv tanulásárt 
különös szorgalom fordittatik. Az iíj 
ság egyszersmind rendszeresen kitt 
pezve" lesz arra, hogy lajtáutnli 
iskolába átléphessen.

E tekintetben az intézet különbőz 
bécsi főreál- és gymuasiumi tanodj; 
s különösen a es. k. Theresia 
nmn t. igazgatóságai által ajánltat.- 
Tervrajzok ingyen a Kilián könyv 
kereskedése vagy az alulírott i 
tál kaphatók.

igazgató.
Egy elemi tanító, ki a magyar e 

német nyelvben jártas alkalmazás 
nyerhet.

Különlegek borsajtókban!
MIK 3L, O S

gazdasági gépraktárában

Sajtók Mabil után
(pressoir systém Mabille.)

Sajtók Leroy után,
(pressoir systém Lámáin.)

Könyök-szerkezetü borsajtók,
(pressoir systém Lámáin.)

Kítfnal borsai lók
megrende-felsoroltak a legjelesebb és legkedveltebb borsajtók, melyek 

lésre legjutányosb árak mellett szállíttatnak.

Budapest:
Qllói-ut 12. szám „Köztelek.

Bécs:
Pragerstrasse 13. „Hotel Hungária.
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I Helyiség változtatás. '

Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint raktáramat jelentékenyen 
megnagyitva az

uj bécsi-utcza 6. szám alá
tettem át. Ezen raktáramban nagy választékban kaphatók, mindennem i fa-
arany keretek és öltöző tükrök, konsol-, virág- és öltöző 
asztalok, arany- és fakeretek, képek, asztal- és függő-lám­
pák, bronzcsillárok, órák, kárpitozott ülőbútorok, és az
összes tárgyak részlet fizetésre adatnak el. Tisztelettel

Graner Károly,
Q Budapest, V. uj bécsi-utcza 6.
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Minién sorsjegynelí biztosan hnzalní Ml!
1878. deczember l én lesz az utolsó sorozathuzása

a cs. kir. osztrák

melyeknek 1879-iki márez. I-ikl húzásnál valamennyinek nyerni kell. Az össze8 
nyeremények 9 millió forintot tesznek, melyek között vannak 300.000 forint, 
75.000 frt, 20,000 frt stb. nyeremények.

Ilyen húzás, mint ez, melynél minden sorsjegynek nyerni kell, valósá­
gos unieum, azért senki se mulassza el az alkalmat abban részt venni. Hogy egy ily sors­
jegy megszerzését mindenki részére lehetővé tegyük és megkönnyítsük, elhatároztuk azokat 
igen apró havi-részletfizetések mellett eladni, amint az alábbi jegyzék mutatja:

I egész sorsjegy 10
1 ötöd 10
1 fél 10
1 negyedrész 8
1 ttzedrész 8

huszadrész 6

Ugyanezen sorsjegyek a legkisebb n\
100 — frtos] 1 mények len uzása mellett.
20.- n I Ű 1 egész sorsjegy 10 57.50 frtos
10.— 1 ötöd 10 1150 „

7.50 ” 24 1 fél 9 6- „
3- „ I 1 negyedrész 9 rf.10 „
2.20 „ I ~ 1 tízedrész 7 2.15 „

1 huszadrész 7 1.20 „

l
g a
*"• 4x5

Az első részlet beküldése után a bélyeggel llátott okmány a sorsjegy sorozata és 
száma följegyzésével azonnal megküldetik. Több sorsjegy megrendelésénél kívánatra kiilön- 
' öző sorozatok küldetnek.

Bécsi Ígérvények Hitel J és bélyeg.. • ‘ • 2 frt 50 kr 
„ • • . • • 4 frt 50 kr

Mindkettő együtt csak 6 frt 50 és bélyeg.
Húzás október l én. — Főnyeremény 400,000 forint. 

Előlegek állampapírokra és sorsjegyekre.

Syitrai és társa Budapesten
váczl-utcza 27. szám alatt.

Megbízható vidéki ezégek és ügynökök alkalmaztatnak.
xxxxxxxxxxxxxoxxxxxxxxxxxxxxxf
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